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DUBEN 
ZDARMA

Nové MĚSTSKÉ DIVADLO VRCHLABÍ
Zahájení rekonstrukce se přiblížilo!



KINOVRCHLABI.CZ
FILM PRO DĚTI KARTONKA 1904 - KINO &KOMORNÍ DIVADLO 30 MIN PŘED AKCÍ | DO 20.00BAR

1.4. (ST) 17.00
20.00

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
TADY VARY: DRAMA | ROMANTICKÝ | TITULKY

2.4.(ČT) 14.30
17.00
19.30

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
NA SKOK DO DIVOČINY | ANIMOVANÝ | DABING
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY | KOMEDIE | CZ

3.4.(PÁ) 10.00
14.30
17.00
19.30

ŠVIHÁCI | KOMEDIE | CZ            film před obědem
JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL | ANIMOVANÝ | DABING
SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
NĚKDO TO RÁD V PLZNI | KOMEDIE | CZ

4.4.(SO) 14.30
17.00
19.30

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
NĚKDO TO RÁD V PLZNI | KOMEDIE | CZ
KRVAVÁ NEVĚSTA HRA ZAČÍNÁ | HOROR | TITULKY 

5.4.(NE) 14.30
17.00
19.30

ZOOTROPOLIS MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ  | DABING
SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
PILLION | DRAMA | TITULKY

6.4.(PO) 17.00
19.30

POHÁDKY PO BABIČCE | POHÁDKA | DABING
SPASITEL | AKČNÍ | DABING

7.4.(ÚT) 17.00
19.30

PAN NIKDO PROTI PUTINOVI | DOKUMENT | TITULKY
VZPOMÍNKY NA NĚJ | DRAMA | TITULKY

8.4.(ST) 17.00 
19.30

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
UCPANEJ SYSTÉM | DEJVICKÉ DIVADLO - ZÁZNAM PŘEDSTAVENÍ

9.4. (ČT) 18.00 KRKONOŠSKÝ ZÁVOD | DS LIPANY
10.4. (PÁ) 17.00

19.30
MAVKA: PRAVDIVÁ LEGENDA | FANTASY | DABING
ŠAMPION | DRAMA | SK\CZ

11.4. (SO) 14.30
17.00
19.30

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
ŽIVOT BRIANA | KOMEDIE | TITULKY
KRVAVÁ NEVĚSTA HRA ZAČÍNÁ | HOROR | TITULKY

12.4. (NE) 17.00
20.00

ZLOM VAZ, BAV SE, NEUMŘI | AKČNÍ | TITULKY
DEF: CIZINEC | DRAMA | TITULKY

13.4. (PO) 18.00 SEDM ŽEN NA KRKU | DS LIPANY
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Editorial
 
V uplynulém měsíci jsme realizovali v kině Kartonka již druhý ročník mezinárodního 
festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět. Chyběli jste? 
Příště doražte – zbohatnete poznáním:) Na veřejné projekce přišlo víc diváků než 
vloni, i dopolední projekce pro školy byly početnější. Velký dík za návštěvnost patří 
milému dospěláckému publiku i pedagogům a ředitelům všech vrchlabských škol i 
škol z blízkého i vzdálenějšího okolí za spolupráci. V tématicky velmi pestré nabídce 
se v dokumentech několikrát opakovalo jedno téma – technologie! I já jsem pře-
svědčen, že se nacházíme v jakési fázi „divokého západu”. Tehdy také byly pistole 
rychlejší než zákony omezující jejich držení, dopravní předpisy pro kočáry neexisto-
vali a ty se tak různě proplétaly ulicemi, a účty, ty se vyřizovaly hned za lítačkami do 
saloonu, pěstmi. I my se děsíme, co všechno AI (umělá inteligence - Artificial Inte-
ligence) dokáže dnes, co za rok, jestli ji dost hlídáme a kontrolujeme a co k tomu, 
aby fungovala, je všechno zapotřebí - od obrovské spotřeby energie přes špatně 
placenou lidskou sílu, která do ní naklikává data, aby bylo to naše AI chytřejší. 
Opět mi ze současné situace vyplývá jedno pozitivní - divadelní představení 
a koncerty, činoherní a loutkové pohádky technologie nezvládnou, chtělo by se říct 
nikdy, zatím mohu říct jen zatím! Aspoň sto let, prosím. Pak bude dávat smysl, že 
ve Vrchlabí městské zastupitelstvo odsouhlasilo transformaci starého kina právě na 
Městské divadlo. Krok hodný kulturní budoucnosti! 

Tento editorial napsal člověk, zcela bez pomoci AI, a kdyby tomu bylo naopak, mož-
ná by se Vám líbil víc, jak potvrdil výzkum Pittsburské univerzity, kdy 1600 respon-
dentů zcela propadlo v označení, které texty napsal skutečný člověk a které AI. 
No pane jo!

S díky, že Vás kultura baví, 
Váš Vladimír Jindra, ředitel KD Střelnice a kina KARTONKA. 

www.kinovrchlabi.cz, www.strelnicevrchlabi.cz
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny, Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům.  Jak na to?
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Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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Letošní zima končí. Byla sice krátká, ale 
hezká. Klimatické podmínky umožnily 
technicky nasněžit jak lyžařské běžecké 
tratě, tak sjezdovky. Milovníci zimních 
sportů, mezi které se sám počítám, si jistě 
takové podmínky dobře užili.

Ke stávajícím svátkům jara byl jako volný 
den přidán Velký pátek. Období je tak 
významným časem odpočinku. Lidé 
mohou vyrazit na jarní hory, na výlety, za 
příbuznými.
Z mého pohledu vítám Velikonoce v 
současné rychlé a přetechnizované době i 

jako možný návrat k tradicím a k nábožen-
ským kořenům. To zjištění nás do jisté míry 
uzemní, uklidní, pohladí. Tradice, povídá-
ní, koledy, setkávání, zjišťování nábožen-
ských souvislostí, vždyť jsou to největší 
křesťanské svátky. Nechť přináší ty chvíle 
začínajícího jara, odpočinek, ale i čas na 
zamyšlení, jak žili naši předci, jaké mají ty 
svátky souvislosti s křesťanským nábožen-
stvím, přestože ho nepraktikujeme.

Hezké Velikonoce a jaro vám všem.

Jan Sobotka, starosta

Přání na Velikonoce

Nemocnici Vrchlabí výrazně narůstá 
počet pacientů a operací, v letošním roce 
plánuje další nové investice. Tou nejvýraz-
nější bude vybudování nového objektu, 
kde vznikne Centrum jednodenní péče s 
chirurgií, ortopedií a zamýšlenou gyneko-
logií a urologií. Výstavba se uskuteční v 
letošním roce.
Díky nové budově nemocnice rozšíří 
stávající kapacity o čtyři moderní operační 
sály a ortopedické oddělení se rozroste o 
další lůžka. Uvedli to zástupci společnosti 
Penta Hospitals, která je deset let vlastní-
kem vrchlabské nemocnice.
„Dokončení výstavby nové budovy 
plánujeme na konec letošního roku,“ řekl 
Vladislav Podracký, mluvčí Penta Hospi-
tals. Další novinkou letošního roku bude 
rozšíření následné rehabilitační péče o 
další lůžka. Nemocnice nadále hledá další 
možnosti rozvoje. 
Přes 24 tisíc ošetřených pacientů na 
ambulanci.
Nemocnice Vrchlabí v roce 2025 navýšila 
objem poskytované péče. Celkový počet 
operací meziročně vzrostl z 1488 v roce 
2024 na 1580 výkonů v loňském roce. 
Výrazný nárůst zaznamenala ambulantní 
péče. Počet ošetřených pacientů se zvýšil 
z 22 752 na 24 373.

„Nárůst souvisí především s rozšířením 
spektra odborných ambulancí a posílením 
dostupnosti specializované péče v regi-
onu. Vliv má ale i zimní sezóna. Období 
od poloviny prosince do poloviny dubna 
znamená pro chirurgii a traumatologii kaž-
doročně výrazné vytížení,“ vysvětlil ředitel 
vrchlabské nemocnice Michal Mrázek.

Modernizace pokračuje
Nemocnice Vrchlabí dlouhodobě klade 

důraz na bezpečnost pacientů a kvalitu 
poskytované péče. V roce 2025 investova-
la přes dva miliony korun do rekonstrukce 
oddělení následné péče. Díky tomu došlo 
v největším lůžkovém oddělení k mo-
dernizaci zázemí pro pacienty i personál. 
Rekonstrukce navíc probíhala za plného 
provozu.
Modernizace se v loňském roce dočkaly 
ambulance diabetologie, dermatologie 
a neurologie a vznikly nové prostory pro 
další ortopedickou ambulanci. Přestavby 
se dočkala chodba celého ambulantního 
traktu.

Odběrové centrum pro krev a plazmu
V srpnu bylo do Nemocnice Vrchlabí 
přesunuto odběrové centrum pro krev a 
plazmu, které provozuje Ústřední vojenská 
nemocnice. O měsíc později se poprvé 
otevřely dveře nové ambulance endokri-
nologie a hematologie. Tim se rozšířilo 
spektrum nabízených specializovaných 
ambulancí.
Nemocnice Vrchlabí nabízí pacientům 
široké spektrum služeb. Od ambulantních 
specialistů přes akutní medicínu až po 
následnou péči. Dlouhodobě je vyhlášena 
špičkovou traumatologií a chirurgií.
Na konci ledna její zaměstnanci zajišťovali 
zdravotnický dozor při Světovém poháru 
v alpském lyžování žen ve Špindlerově 
Mlýně a chybět nebudou ani na Světovém 
poháru ve snowboardingu na stejném 
místě. Nemocnice se také ujala pořádání 
první sesterské konference, která se ode-
hraje na Luční boudě.

Nemocnici v roce 2026 čeká také vý-
znamné jubileum. V roce 2016 byla první 
akvizicí skupiny Penta Hospitals CZ v 
České republice. V letošním roce si tak 

připomíná deset let svého rozvoje pod 
hlavičkou skupiny i deset let od založení 
Penta Hospitals CZ.
Zdravotnický holding Penta Hospitals 
patří do investiční skupiny Penta. Skupina 
Penta vlastní i vydavatelství Vltava Labe 
Media, které vydává Deník.
Skupina Penta Hospitals CZ je součástí 
největšího středoevropského zdravotnic-
kého holdingu Penta Hospitals Internati-
onal. V České republice Penta Hospitals 
CZ provozuje celkem 17 nemocnic akutní 
i následné péče a síť 54 specializovaných 
center péče o pacienty s Alzheimerovou 
chorobou. Dále zahrnuje také desítky 
ambulancí praktických a specializovaných 
lékařů po celém Česku nebo domácí zdra-
votní péči. Skupina má více než dvanáct 
tisíc zaměstnanců. Vlastníkem holdingu je 
investiční skupina Penta.

Jan Braun
Krkonošský deník  

 
Starosta Jan Sobotka pochvaluje: 
„Nedá mi, abych se nevrátil do minulosti 
nemocnice. Po letech, kdy byla od roku 
1999 „na hranici života a smrti“, kdy lidé 
museli hledat péči v jiných městech a 
zařízeních, je nemocnice „vrácena zpět“. 
V této chvíli je tu nový vlastník, nový 
investor, který nemocnici rozvíjí. Je to pro 
mě, obyvatele Vrchlabí a širokého okolí, 
opravdu velmi skvělá zpráva. 
Podle mých informací má připravovaná 
stavba speciální modulovou konstruk-
ci, její jednotlivé moduly jsou hotové, 
vyrobené českou firmou. Moderní stavba 
bude velmi rychle postavena, resp. sesklá-
dána „jako stavebnice“. 
Oddělení chirurgie s novými operačními 
sály, větší kapacita pro pacienty s potře-
bou totálních endoprotéz, a tudíž kratší 
čekací doba. Pro město Vrchlabí význam-
ná investice s tím, že investor již požádal o 
vydání povolení záměru a provoz by měl 
být zahájen na konci roku 2026.“ 

Dáša Palátková, novinářka

Přečetli jsme za vás…
Nemocnice Vrchlabí postaví novou 
budovu se čtyřmi operačními sály
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Ing. Jan Sobotka, starosta Vrchlabí, je 
poměrně častým hostem a mluvčím 
v pestré paletě sdělovacích prostředků. 
V nedávné době odpovídal na dotazy 
redaktora Jakuba Schmidta. Zvukový 
záznam rozhovoru jsme, pro vás čtená-
ře, přetiskli.     

Čeká nás „cesta do Vrchlabí“, které-
mu se také říká brána Krkonoš. Toto 
město je díky své poloze už mnoho let 
významnou líhní úspěšných sportovců, 
především v oblasti zimních disciplín, 
vyrostlo tam mnoho českých reprezen-
tantů a olympioniků. 

„Vrchlabí jsem vnímal trošku 
jako šedé město. 
Věřím, že rozkvetlo,“ usmívá se 
starosta Jan Sobotka

Pojďme se ohlédnout za rokem 2025. 
Jaký byl z pohledu starosty Vrchlabí?
Dodělali jsme a doděláváme naše důležité 
investiční akce. Tou nejzajímavější byla 
rekonstrukce tzv. staré radnice, což je dům 
z 16. století. Chtěli jsme ji předělat na 
informační centrum a letos otevřít. To byla 
velká akce. Bude krásná, protože oživí ná-
městí u kostela. Na to se moc těším. Je to 
roubený objekt, který mnoho let nedával 
smysl, jak ho využít, co s ním udělat. 
A připravovali jsme investiční akce, které 
chceme letos rozjet. Byla spousta projek-
tů, hlavně rekonstrukce kina na divadlo 
a výstavba nové Základní umělecké 
školy Karla Halíře, která by měla stát proti 
divadlu, takže by mělo dojít ke kulturní 
synergii, že žáci ze základní umělecké 
školy budou využívat divadelní prostory a 
opačně.

A kde bude kino?
Kino máme dlouho, provozujeme třetím 
rokem digitální kino a jsme z něj nadšení. 
A to je zase hned asi dalších 50 metrů ve-
dle, takže to bude symbolický vrchlabský 
kulturní triangl. V kině byla v loňském roce 
návštěva zhruba 18 000 diváků, máme z 
toho radost.

Máte také bazén, o tom jsme spolu už 
několikrát hovořili.
Musím říci, že bazén mě velmi překvapuje 
tím, že je to opravdu důležitý doplněk 
cestovního ruchu. Je v něm neustále plno, 
obzvláště v tomto zimním proměnlivém 
počasí. Provozujeme ho s velmi malou 
ztrátou, jsme v podstatě na nule. Je to 
úžasná věc i ekonomicky.

Starostou Vrchlabí jste od roku 1998, 
bude to letos 28 let, což je neskutečné. 
Pořád vás baví komunální politika?
Ano, musím říci, že to je pro mě zaměst-
nání snů. Je to těžké povolání, ale oprav-
du mě to naplňuje. Bylo to něco, co jsem 
si chtěl v životě zkusit a přál jsem si to.

Co pro Vás znamená být senátorem za 
obvod číslo 39 Trutnov. Mandát Vám na 
podzim tohoto roku končí, povedlo se 
tedy vše, s čím jste do Senátu šel?
To musí zhodnotit voliči. Já si myslím, že 
práce v Senátu má smysl. Obzvláště v 
současné politické situaci by měl Senát 
zůstat jakousi protiváhou Poslanecké 
sněmovny. Proto se budu snažit man-
dát obhájit. Zastupuji Krkonoše, hory a 
region, který je jiný než jiné oblasti. Věřím, 
že jsme schopni se v Senátu dohodnout 
a prosazovat rozumné věci. A za to jsem 
rád.

Jak se díváte na současnou celospo-
lečenskou atmosféru? Co je největší 
výzvou, před kterou stojíme?
Jednou z výzev, jsme v Českém rozhlase, 
je třeba i zrušení koncesionářských poplat-
ků pro Český rozhlas a Českou televizi. 
Já se přiznám, že jsem zásadně proti 
tomu, protože je to snaha celou věc zpo-
litizovat. Financování navázat na státní roz-
počet a ministr financí bude rozhodovat, 
teď to přeženu, o programu veřejnoprávní 
televize, to je podle mne velmi nebezpeč-
né. Takže já jsem zásadně a celý náš klub 
STAN, včetně pana senátora Smoljaka, má 
na tohle jednoznačný názor.

Co je největší výzvou pro Vrchlabí v 
tomto roce? Na co se jako starosta 
nejvíce těšíte?
Těším se, že zahájíme stavbu, kterou 
plánujeme mnoho let. Bude to velmi 
významné i finančně, ale jsme schopni to 
zvládnout, a to je rekonstrukce kina. Ta je 
nutná, protože kino máme z roku 1929. 
Tvoří to určitý genius loci města a chtěli 
bychom letos onu rekonstrukci zahájit a 
proměnit kino na divadlo.
Máme na to všechno připravené a k tomu 
chceme postavit přes náměstíčko, piazze-
tu, novou Základní uměleckou školu Karla 
Halíře a tam by mělo dojít ke zmíněné 
synergii vyžívání těch prostor. Bude to 
unikátní i z hlediska České republiky, ne 
vždy se podaří dát dohromady základní 
uměleckou školu a divadlo. Tedy na to se 
moc těším. 
A pak je tu taková menší záležitost, ale 
pro mě velmi významná a symbolická. 
V roce 2024 při vichřici a povodních, 
které se prohnaly Českou republikou, 
se naklonil kříž na klášteře. Je veliký 2,5 
metru, těžký 300 kilogramů a naklonil se 
v době, kdy se měl v klášteře konat kon-
cert. Situace byla velmi dramatická, jestli 
koncert nezrušit. Udělali jsem všechna 
bezpečnostní opatření a koncert se konal. 
Kříž se následně sejmul a zjistilo si, že je v 
něm zaletovaná schrána, kde se nacházely 
dokumenty z roku 1980. A my máme plán, 
vrátit kříž zpátky a udělat novou schránu s 
poselstvím budoucím generacím. Považuji 
to za určitý symbol naší generace.
Tak ať se vám v roce 2026 daří. Naším 
hostem byl starosta Vrchlabí a senátor Jan 
Sobotka. Moc děkuji za rozhovor.

Jakub Schmidt, redaktor ČR v HK

U mikrofonu Jakuba Schmidta ve studiu 
Českého rozhlasu Hradec Králové

Redaktor Jakub Schmidt a starosta Jan Sobotka ve studiu Českého rozhlasu Hradec 
Králové. Foto: Milan Baják, Český rozhlas HK.
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Město Vrchlabí připravuje úpravu režimu 
v prostorách krátkodobého ubytování, so-
ciální rehabilitace a noclehárny na adrese 
Lánovská čp. 602. Cílem těchto změn je 
zkvalitnění poskytovaných služeb a záro-
veň omezení jejich nadužívání.

Od poloviny března byly v budově čp. 
602 uvedeny do provozu nové prostory 
pro noclehárnu. Hlavním důvodem této 
změny bylo vybudování samostatného 
vstupu, který umožní fyzicky oddělit noc-
lehárnu od ostatního provozu v objektu. 
Kapacita noclehárny zůstává stejná jako 
dosud, tedy šest lůžek. V případě nepříz-
nivých klimatických podmínek jsou navíc 
k dispozici čtyři židle, na nichž mohou 
klienti přečkat noc. Nové prostory zároveň 
do budoucna umožňují, v případě potře-
by, rozšíření kapacity až o další tři lůžka 
a odpovídající rozšíření hygienického 
zázemí. Noclehárna je zařazena do sítě 
veřejně podporovaných sociálních služeb 
Královéhradeckého kraje. Služba je posky-
tována přednostně obyvatelům Vrchlabí. 
Pokud však kapacita není naplněna nebo 
nastanou nepříznivé klimatické podmínky, 

jsme ze zákona povinni poskytnout služby 
i lidem bez přímé vazby na naše město.

Úpravy se dotknou také služby sociální re-
habilitace. Ta bude i nadále poskytována 
jak ambulantně v prostorách čp. 602, tak 
v terénu. V budově zároveň vzniknou lepší 
podmínky pro ambulantní část služby, 
která je určena pro práci s klienty během 
dne. Služba je součástí sítě sociálních 
služeb Královéhradeckého kraje a využívají 
ji především klienti z našeho správního 
obvodu obce s rozšířenou působností.
Nejvýraznější změna se bude týkat or-
ganizace krátkodobého ubytování, které 
město provozuje v budově čp. 602 
a které není součástí krajské sítě sociálních 
služeb. Od 1. dubna 2026 budou uprave-
na pravidla pro jeho poskytování. Krátko-
dobé ubytování bude určeno především 
pro klienty, kteří jsou připraveni spolu-
pracovat na zlepšení své životní situace a 
jsou schopni dodržovat základní pravidla 
ubytování, zejména domovní řád a sankč-
ní řád. Ubytování bude určeno pouze pro 
osoby s trvalým pobytem ve Vrchlabí. Je 
možné, že změna nastavených pravidel se 

může v přechodném období projevit i ve 
veřejném prostoru města. Cílem těchto 
opatření je snaha nastavit systém tak, 
aby krátkodobé ubytování sloužilo lidem, 
kterým může pomoci při řešení jejich 
situace.

V nemovitosti čp. 602 se ještě nachá-
zejí tři krizová lůžka (jeden větší pokoj), 
která jsou velmi důležitým nástrojem pro 
sociální pracovníky Odboru sociálního MÚ 
Vrchlabí. 

Krizová lůžka slouží k nouzovému ubyto-
vání (max. na dobu tří měsíců) pro osoby, 
které jsou bez bydlení a se sociálními 
pracovníky odboru spolupracují. 

Může se jednat o rodiče s dítětem, osoby, 
které jsou obětí domácího násilí, osoby, 
které se vyskytly v krizové situaci z důvodů 
mimořádné události, kdy se jejich domov 
stane neobyvatelným (vyhoření, povodeň) 
apod.

Všechna organizační opatření i stavební 
úpravy by měly být dokončeny do konce 
září letošního roku.

Alfred Plašil, místostarosta  

Občané, sociální služby a nemovitost 
čp. 602 na Lánovské – informace

Vrchlabské náměstí, zaplněné sportovními 
fanoušky, rodinami, přáteli a kamarády 
při podvečerním západu slunce, přivítalo 
26. února osm úspěšných olympioniků 
ze ZOH 2026 v Miláně a Cortině v Itálii: 
Kryštofa Chouru, Jakuba Hroneše, Petra 
Háka, Mikuláše Karlíka, Lucii Charvátovou, 
Michala Krčmáře, Terezu Voborníkovou a 
Evu Adamczykovou. 
  
„Chtěl bych poděkovat všem, kteří přišli 
přivítat naše olympioniky, děkuji Petrovi 
Ticháčkovi, že se ujal kompletní přípravy 
pestrého programu. 
Myšlenka sejít se se všemi, kteří reprezen-
tují náš region, ať se stane, co se stane, a 
pokud získají medaili, tak to bude jenom 
hezký bonus, vznikla těsně před olympi-
ádou. 
Chtěli jsme ocenit naši početnou výpravu 
a zdůraznit, že město Vrchlabí a jeho spor-
tovní oddíly generují nejlepší sportovce, 
běžce a biatlonisty, lyžaře, v této republi-
ce. To je úžasné. 
Velké poděkování patří sportovcům. Přijali 
pozvání a byli jen pro nás – fanoušky. A je 
dobře, že přišli diváci, a že jsme se všichni 

se sportovci mohli pozdravit. Je to i jejich 
ocenění, že diváci a fanoušci přišli,“ uvedl 
Jan Sobotka.

Vítání proběhlo ve třech blocích. Nejdří-
ve zavzpomínaly vrchlabské sportovní 
legendy: Milena Ryglová, Blanka Paulů a 
Bohumír Zeman. „Bojovali o světové spor-
tovní primáty v době, kdy tato země byla 
v jiném režimu. Neměli takové podmínky 
jako mají současní sportovci, přesto se do-

kázali prosadit, a to mě velmi fascinuje. 
Můj idol Bohouš Zeman vyhrál před 
švédským reprezentantem Ingemarem 
Stenmarkem kitzbühelovou dvojkombina-
ci (sjezd a slalom). Jeho jméno vozí jedna 
z kabin lanovky v Kitzbühelu. Tak se svým 
výkonem nesmazatelně zapsal do dějin 
sjezdového lyžování a já si myslím, že to je 
na úrovni olympijské medaile,“ připomněl 
Jan Sobotka.  

Ohlédnutí za uvítáním krkonošských sportovců ZOH 2026 
v Miláně a Cortině v Itálii na vrchlabském náměstí 



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  7

MĚSTO VRCHLABÍ

Sport ve Vrchlabí má pokračování v podo-
bě mladých sportovních nadějí. Představili 
se společně na podiu těsně před olympi-
oniky. „Velkou zásluhu na jejich úspěších 
mají technicky zasněžované běžecké lyžař-
ské tratě Vejsplachy. Rád bych poděkoval 
všem, kteří se o ně starají, což je Roman 
Charvát a jeho parta. 
Kvalitní sportovní podmínky a k tomu 
šikovné děti a jejich trenéři, to je ta krásná 
kombinace pro úspěch. Kdyby nebylo na 
čem trénovat, tak by se výsledky nemohly 
dostavit. Je to souhra všeho, klaplo to, a 
proto mají sportovci ve Vrchlabí, v běžec-
kém lyžování a biatlonu, takový mimo-
řádný úspěch. A za to jsem moc šťasten a 
rád,“ zdůraznil Jan Sobotka.   

Po mladých sportovních nadějích nastou-
pila na podium osmička olympioniků: 
Kryštof Choura, Jakub Hroneš, Petr Hák, 
Mikuláš Karlík, Lucie Charvátová, Michal 
Krčmář, Tereza Voborníková a Eva Adam-
czyková. Poděkováním za jejich perfektní 
sportovní reprezentaci regionu Krkonoš 
a Vrchlabí bylo předání originální trofeje 
ztvárněné z rukou místního uměleckého 
mistra Martina Plůchy z Vrchlabí. 
„Sportovkyním Tereze Voborníkové a Evě 
Adamczykové, za olympijské medaile, 
jsme zajistili unikátní řadu perličkových 
ozdob (bronzová pro Terezu a stříbrná pro 
Evu), ručně vyrobených v rodinné firmě 
Rautis Poniklá, jako krkonošský originální 
produkt, certifikovaný UNESCO. Věřím, že 
budou mít děvčata krásnou vzpomínku a 

designové perličky hezky využijí ve svých 
domácnostech. Nikdo jiný na světě takové 
nemá a mít nebude,“ uzavřel ohlédnutí 
Jan Sobotka. 

Dáša Palátková, novinářka
Ilustrační fota: Zdeněk Horák

Češi na olympiádě 2026 
získali celkem 5 medailí (2–2–1)

Zlatou: Zuzana Maděrová 
(snowboarding – paralelní obří sla-
lom)

Zlatou a stříbrnou: Metoděj Jílek 
(rychlobruslení – 10 000 m zlato, 5 000 
m stříbro)

Stříbrnou: Eva Adamczyková 
(snowboardcross)

Bronzovou: Tereza Voborníková (biat-
lon – závod s hromadným startem)

Ministr životního prostředí Igor Červený 
po vzájemné dohodě odvolal z funkce 
ředitele Správy Krkonošského národního 
parku Robina Böhnische. Správu KRNAP 
vedl Robin Böhnisch od ledna 2018. Do 
jejího čela nastoupil s ambicí propojovat 
odbornou ochranu přírody s otevřenou 
komunikací směrem k obcím, partnerům i 
veřejnosti. Během svého působení organi-
zaci směřoval k moderní, odborně silné a 
datově podložené instituci. Podílel se na 
přípravě i prosazení klíčových strategic-
kých dokumentů.

Robin Böhnisch v roli ředitele správy 
národního parku uvedl do praxe nástroje 
ochrany a péče o národní parky, jejichž 
zavedení předpokládala tzv. národně-par-
ková novela zákona o ochraně přírody a 
krajiny z roku 2017 (zonace péče, vyme-
zení a vyhlášení klidových území a zásady 
péče). Novelu předtím provázel legislativ-
ním procesem jako předseda sněmovního 
výboru pro životní prostředí a zároveň 
zpravodaj příslušného sněmovního tisku. 

Zákon byl projednáván v letech 2015 až 
2017 a schválen navzdory vetům Senátu i 
prezidenta Miloše Zemana.

„Za mým rozhodnutím ucházet se o funkci 
ředitele Správy KRNAP byla má láska k 
rodným horám a šance být součástí velké-
ho příběhu ochrany Krkonoš,“ řekl Robin 
Böhnisch. „Upřímně jsem tehdy vnímal 
sám sebe jako převozníka. Někoho, kdo 
pomůže organizaci překlenout dobu po 
nečekaném odchodu mého předchůdce 
Jana Hřebačky do soukromého sektoru. 
Dnes má KRNAP novou zonaci péče, vy-
hlášená klidová území a schválené zásady 
péče na příštích dvanáct let. V listopadu 
2023 jsme zveřejnili výsledky reprezen-
tativního průzkumu veřejného mínění, ve 
kterém jsme od návštěvníků hor i místních 
obyvatel dostali horší jedničku,“ doplnil.
„Chci poděkovat za skvělých více než 
osm let všem kolegyním a kolegům. Na 
tým, který se povedlo vybudovat už mým 
předchůdcům a později jej dlouhodobě 
udržet, jsem neskromně pyšný,“ uvedl 

Robin Böhnisch a doplnil: „Logo s hořcem 
a zvonkem českým má zvuk a prestiž a 
doufám, že nic z toho neztratí ani v bu-
doucnu.“

Jedním z nejdůležitějších úkolů během 
Böhnischova působení byla příprava a 
schválení nové zonace KRNAP a vymezení 
klidových území. Tyto nástroje určují cíle 
péče o jednotlivé části parku a nastavují 
dlouhodobý rámec ochrany přírody. Na 
zonaci navázaly další koncepční doku-
menty, zejména Zásady péče o KRNAP 
(2023–2038), Společná strategie péče o 
KRNAP a polský Karkonoski Park Naro-
dowy a nově schválené lesní hospodářské 
plány do roku 2035.

Období jeho vedení ovlivnila kůrovcová 
gradace na začátku dekády a s ní souvise-
jící tlak na včasné zpracování napadeného 
dříví i na udržení stability lesních poros-
tů. Situaci komplikovaly také kolísající 
ceny dřeva, které měly přímý dopad na 
ekonomiku lesnických prací a celé orga-

Ředitel Správy KRNAP Robin Böhnisch skončil ve funkci
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nizace. Správa KRNAP přesto dokázala 
udržet kontinuitu péče o lesy a postupně 
posilovat jejich odolnost. Dařilo se také 
pokračovat v nákladné údržbě druhotné-
ho bezlesí, tedy květnatých krkonošských 
luk.
„Krkonošský národní park je bezpochyby 
perlou v koruně resortu životního prostře-
dí. V regionu Krkonoš a Podkrkonoší je 
významným investorem, zaměstnavatelem 
a partnerem místních komunit, samospráv 
i podnikatelů. Národní park je starší než 
většina jeho obyvatel a dlouhodobě 
prokázal, že není jejich životu na překážku. 
Naopak. Pečuje o velmi atraktivní kulisu 
jejich bytí nebo podnikání,“ uvedl Robin 
Böhnisch v rozhovoru pro odborný časo-
pis Živa.

Správa KRNAP i během Böhnischova 
působení široce využívala evropské 
dotační zdroje pro rozvoj regionu a péči 
o přírodní i kulturní dědictví. V progra-
movém období 2007–2013 získala do 
regionu dotace ve výši 542 milionů Kč, v 
období 2014–2020 ve výši 1,08 miliardy 
Kč. V aktuálním období 2021–2027 Sprá-
va KRNAP uskutečnila nebo má schválené 
projekty za 436 milionů Kč a další projek-
ty ve fázi hodnocení či přípravy za 612 
milionů Kč.
V květnu 2021 Správa KRNAP dokončila 
nový depozitář Krkonošského muzea 
Správy KRNAP v Hořejším Vrchlabí, který 
sjednotil a zásadně zlepšil podmínky pro 
ukládání a ochranu sbírek. Tím posílila 
svou vůdčí roli v péči a uchování kulturní-
ho dědictví Krkonoš. Celkově se jednalo o 
investici za 86 milionů korun. Na depozitář 
navázalo dokončení rekonstrukce vrch-
labského kláštera a vybudování Návštěv-
nického centra KRNAP – Muzea Krkonoš, 
které se veřejnosti otevřelo 1. listopadu 
2023. Celkové náklady návštěvnického 
centra dosáhly částky 340 milionů Kč. 
„Správa KRNAP potvrdila svou klíčovou 
roli nejen v ochraně přírody a krajiny hor, 
ale také v ochraně jejich paměti,“ uvedl 
Robin Böhnisch v souvislosti s rozvojem 
muzejního pracoviště.

Řadu posledních let věnuje Správa 
KRNAP značnou pozornost revitalizaci kr-
konošských mokřadů. V roce 2024 za svou 
snahu „opravit“ zdejší vodní režim, zvýšit 
zásobu podzemních vod, snížit rychlý od-
tok v době přívalových dešťů a nastarto-
vat obnovné procesy v mokřadech získala 
v soutěži Adapterra Awards 1. místo v 
kategorii Krajina. Toto ocenění podtrhuje 
skutečnost, že se dosud povedlo obnovit 
vodní režim na 35 lokalitách, na kterých 
bylo zahrazeno více než 50 km v minulosti 
vybudovaných odvodňovacích kanálů.
Navzdory do jisté míry omezeným mož-
nostem Správy KRNAP se podařilo zame-
zit některým projektům, které by nenávrat-
ně poškodily přírodu Krkonoš. Namátkou 

připomeňme zastavený projekt stavby 
rodinného domu v Peci pod Sněžkou v 
místě, kde podloží pozemku tvoří moréna 
ledovce. Spor definitivně rozhodl až Nej-
vyšší správní soud, který vyslal jasný vzkaz, 
že nejen „kytičky a ptáčci“, ale i neživá 
příroda a geomorfologické jevy si zaslouží 
svou ochranu. Dalšími úspěchy jsou pro 
stát vykoupené pozemky. V roce 2025 se 
Správě KRNAP dokonce podařilo vykoupit 
luční pozemky v Černém Dole na hranici 
Krkonošského národního parku o rozloze 
více než 77 tisíc m2. „Díky tomuto výkupu 
jsme odvrátili reálné riziko výstavby na 
zelené louce v jedné z mimořádných částí 
ochranného pásma národního parku. 
Pozemky teď můžeme spravovat tak, aby 
sloužily přírodě a obyvatelé i návštěvníci 
Krkonoš zde nadále nacházeli harmonic-
kou krajinu, nikoli další komplexy investič-
ních bytů,“ uvedl tehdy Robin Böhnisch. 
„Výstavba severně od komunikace 297 
nad Černým Dolem by prolomila dosa-
vadní hranici zástavby a nevratně ovlivnila 
charakter celé lokality pod Černou horou. 
I proto mám z tohoto úspěchu upřímnou 
radost,“ dodal.

S působením Robina Böhnische je výrazně 
spojen společný projekt Správy KRNAP a 
Nadačního fondu Škoda Auto zaměřený 
na návrat tradičních ovocných stromů 
do krkonošské krajiny. V rámci projektu 
Návrat starých ovocných odrůd do Krko-
noš přibylo v Krkonoších několik stovek 
ovocných stromů s důrazem na následnou 
péči o výsadby a uchování genofondu sta-
rých odrůd. „Vysazujeme slivoně, hrušně, 
třešně a jabloně. Veřejnost se může těšit 
třeba na oblíbená Podzvičinská jablka či 
Holovouské malinové,“ uvedl Böhnisch při 
výsadbě aleje podél naučné stezky svaté 
Barbory v Černém Dole v roce 2024.
V roce 2021 Böhnisch inicioval vznik 
Spolku přátel krkonošské přírody. Ve 
spolupráci se Správou KRNAP organizu-
je a podporuje činnost lidí, kteří chtějí 
Krkonoším prakticky pomáhat – pořádá 
pravidelné víkendy odborných přednášek 
a terénních exkurzí, připravuje zájemce na 
zkoušky stráže přírody, odborně i materiál-
ně zajišťuje dobrovolné strážce a zapo-
juje se i do konkrétního managementu v 
terénu (např. ochranná opatření pro druhy 
a údržba druhotného bezlesí).
Rovněž z iniciativy Robina Böhnische v 
uplynulých letech Správa KRNAP navázala 
na místní tradice sérií vystoupení svých 
trubačů, která měla výrazný komunitní 
rozměr. V roce 2023, v roce 60. výročí KR-
NAP, uspořádala koncertní turné v krko-
nošských kostelech – často s dobrovolným 
vstupným na podporu oprav a péče o tyto 
památky. V roce 2024 na úspěch navázala 
sousedskými setkáními u kapliček a křížků, 
tedy u drobných sakrálních památek 
přímo v krajině; akce přitáhly desítky až 
stovky lidí a přirozeně propojovaly Správu 

KRNAP s místními obyvateli. Pokračování 
těchto akcí je plánováno i v roce 2026. 
„Koncerty našich trubačů a místních 
hudebníků v krkonošských kostelích 
byly velmi úspěšné. Návazná sousedská 
setkání u kapliček a křížků potvrdila, že 
podobné akce jsou dobrým základem pro 
komunikaci v regionu, na kterém je třeba 
stavět. Jakkoliv můžeme mít na určité pro-
blémy odlišné názory, stále jsme v horách 
sousedy a je důležité neustále pracovat na 
dobrých vztazích,“ řekl Robin Böhnisch.

Robin Böhnisch je rodákem z krkonoš-
ských Mladých Buků. Vystudoval Střední 
lesnickou školu v Trutnově (nyní Česká 
lesnická akademie), učitelství biologie a 
společenských věd na Univerzitě v Hradci 
Králové a absolvoval rigorózní řízení v 
oboru biologie s didaktikou na Univerzitě 
Karlově. V letech 2003–2017 byl poslan-
cem Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu ČR, poslední čtyři roky předsedou 
sněmovního výboru pro životní prostředí. 
V roce 2018 se stal laureátem prestižní 
environmentální Ceny Josefa Vavrouška. 
Mimo to obdržel například ocenění Etz 
Chajim (Strom života) od izraelských lesní-
ků, je držitelem parlamentního a státního 
vyznamenání Arménie.

„Robin Böhnisch byl v čele Správy KRNAP 
osobností, která měla v regionu respekt, 
důvěru i přirozenou autoritu. Dokázal 
spojovat odbornou ochranu přírody s 
otevřenou komunikací s obcemi, podnika-
teli i veřejností a Správu KRNAP vedl jako 
moderní a odborně silnou instituci. I díky 
jeho práci vznikly klíčové strategické do-
kumenty pro péči o Krkonoše a podařilo 
se stabilizovat řadu důležitých projektů. 
O to méně srozumitelně dnes působí 
rozhodnutí ministra životního prostředí jej 
odvolat. V situaci, kdy stát plánuje výrazně 
snížit provozní dotaci Správě KRNAP ze 
145 na 111 milionů korun a zároveň pro-
pustit část zaměstnanců, jde už o druhý a 
třetí krok, který stabilitě této důležité insti-
tuce rozhodně nepomáhá. Nejprve škrtání 
rozpočtu, poté odchod odborníků – a nyní 
ještě odvolání zkušeného ředitele. Takový 
postup je podle mého názoru velmi těžko 
obhajitelný. V době, kdy Správu národní-
ho parku čekají složité úkoly, by naopak 
dávalo smysl opřít se o člověka, který má 
v regionu přirozenou důvěru, vážnost i 
zkušenost s řízením takto složité instituce. 
A tím Robin Böhnisch bezpochyby byl,“ 
řekl Jan Sobotka, starosta města Vrch-
labí, senátor a předseda Svazku měst a 
obcí Krkonoše.

Starosta Špindlerova Mlýna, Martin 
Jandura, dodal: „Správa KRNAP měla 
v posledních letech velké štěstí, že v 
jejím čele stál Robin Böhnisch. Ochránce 
přírody, člověk, který rozumí manage-
mentu národního parku, zkušený manažer 
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schopný řídit velkou a složitou organizaci. 
Taková kombinace odbornosti, zkušeností 
a přirozené autority není samozřejmá. Za 
jeho působením nezůstávají jen slova, ale 
konkrétní výsledky. Jeho stopa na podobě 
a kvalitě přírody Krkonošského národního 
parku je hluboká a bude viditelná ještě 
dlouho do budoucna. O to víc je podle 
mého názoru škoda, že se zřizovatel roz-
hodl zbavit tak fundovaného a erudované-
ho odborníka. Je to škoda nejen pro celý 
region, ale především pro krkonošskou 
přírodu.“

Vyjádřil se i Vlastimil Pilous, přední 
geomorfolog a člen Vědecké sekce Rady 
KRNAP. "Robin Böhnisch byl při mé 
spolupráci se Správou KRNAP odborně 
kompetentní, věcný a vstřícný partner 
pro práci s vědeckou komunitou a dával 
odborným podkladům odpovídající váhu. 
V kontextu mé dlouholeté zkušenosti na 
Správě KRNAP patřila naše spoluprá-
ce k těm nejširším a nejfundovanějším, 
jaké jsem zde zažil. Za jeho působení se 
podařilo dotáhnout inventarizaci geomor-
fologických forem a připravit Atlas neživé 
přírody Krkonoš a zároveň oživit činnost 
Vědecké sekce Rady KRNAP jako prosto-
ru, kde se odborné otázky řeší poctivě 
a do hloubky. V praxi jsem opakovaně 
oceňoval, že podněty z terénu řešil rychle 
a s citelnou odpovědností za území i za 
práci lidí, kteří ho zkoumají. Jsem pře-
svědčen, že konkrétní výsledky, které při 
jeho působení vznikly, budou Krkonoším 
sloužit ještě dlouho."
„Robin Böhnisch měl ideální vlastnosti pro 

vedení národního parku. Vedle odborných 
přírodovědných znalostí měl také dar 
konstruktivní komunikace s lidmi a cit pro 
správná rozhodnutí. Při jednání se skupi-
nami s často protichůdnými či otevřeně 
znepřátelenými postoji dokázal hledat 
smysluplné kompromisy a své kroky srozu-
mitelně vysvětlovat. Společně s vedením 
Správy KRNAP naplňoval předpoklady 
kvalitní správy parku a byl dobrým hos-
podářem Krkonošského národního parku. 
Konec jeho působení v KRNAP proto 
představuje výraznou ztrátu pro region,“ 
komentoval konec ředitele Böhnische ve 
funkci etnolog, sociokulturní antropolog 
a autor populární série knih Krkonošští 
rodáci vzpomínají Libor Dušek.

Ministerstvo životního prostředí vyhlásí na 
pozici ředitele Správy KRNAP standardní 
výběrové řízení v nejbližších týdnech. 
Dočasně byl vedením pověřen vrchní ře-
ditel sekce ochrany přírody a krajiny MŽP 
Michal Servus.

Radek Drahný, tiskový mluvčí,
 vedoucí oddělení styku s veřejností 

Správy KRNAP

„Ke svému komentáři k odvolání ředitele 
Robina Böhnische bych ještě rád doplnil,“ 
uvádí starosta a předseda Svazku Krko-
noše Jan Sobotka. “Písemně jsem oslovil 
ministra životního prostředí Igora Červe-
ného, v souvislosti s konkurzním řízením 
na jmenování nového ředitele Správy 
KRNAP. 

V předchozích letech bylo zvykem, že 
jsem byl třikrát, jako zástupce Svazku měst 
a obcí Krkonoše delegován a přizván 
do konkurzní komise při výběru nového 
ředitele. Poprosil jsem pana ministra, aby 
zvážil opětovnou účast zástupce Svazku, 
vzhledem k tomu, že Svazek a Správa 
KRNAP velmi úzce spolupracují. 
Myslím si, že je velmi důležité, abychom 
mohli být při tom, až bude výběrové řízení 
vypsáno, sledovat, jak bude organizo-
váno, kdo a jak se bude do pozice hlásit 
apod. Zástupce Svazku by mohl přispět k 
objektivnímu a transparentnímu posouze-
ní kandidátů a k výběru osobnosti, která 
bude schopná skloubit ochranu přírody a 
potřeby regionu.  

My, představitelé krkonošských měst a 
obcí, jsme při posledním konkurzním říze-
ní shodně řekli, že nejlepším kandidátem 
byl Robin Böhnisch, proto jsme ho jako 
ředitele chtěli. 

Po jeho odvolání se postupně zvedly hlasy 
představitelů krkonošských obcí. Formulu-
jeme tzv. Krkonošskou výzvu adresovanou 
ministru MŽP s tím, že doposud obce na 
území národního parku spolupracovaly 
s vedením Správy KRNAP ku prospěchu 
ochrany přírody i rozvoje tohoto území, 
proto nám záleží na tom, kdo bude nově 
ředitelem Správy KRNAP jmenován.“    

Dáša Palátková, novinářka

Zastupitelé města Vrchlabí schválili po-
skytnutí dotace a uzavření smlouvy s TJ 
středisko vrcholového sportu Krkonoše 
z.s. k projektu Interreg Česko – Polsko 
2021-2027 „Bílá stopa nás spojuje“. 

Lyžařský běžecký areál Vejsplachy začal 
vznikat v roce 2015 při výstavbě fotbalo-
vého areálu. Část systému pro zavlažo-
vání fotbalového areálu byla využita pro 
výrobu technického sněhu na běžecké 
lyžařské tratě (původně v délce pro cca 
1,5 km). Pro tyto potřeby bylo navrženo 
osazení čerpací stanice a tomu odpovídal 
i počet koncových zařízení pro výrobu 
sněhu. Postupem času byla délka tratí 
rozšiřována na současné 4 km (a k tomu 
stadion a střelnice). Tomu však neodpoví-
dá množství a kapacita prvků a technolo-
gie čerpání vody. 

Modernizace areálu spočívá v nahrazení 
morálně zastaralých vrtulových děl novými 
jednatřiceti děly tyčovými a třemi děly 
vrtulovými. Po provedení modernizace za-
sněžovacího systému by mělo být možné 
plné pokrytí okruhů technickým sněhem 
tak, aby bylo možné lyžovat v jejich plné 
délce. 

K tomu starosta Jan Sobotka doplňuje: 
„Základní pointou je, že by se měla zdvoj-
násobit rychlost výroby technického sněhu 
při stejném celkovém odběru elektrické 
energie a stejných cenách, nemělo by to 
být dražší. Jinak řečeno, měl by se zvýšit 
průtok vody a tím pádem se zvýší výrobní 
kapacita zařízení. Jedná se o technologic-
kou modernizaci. 

Zastupitelé k souhlasu s usnesením schva-

lujícím dotaci chtěli znát koncepci dalšího 
dlouhodobého provozování běžeckého 
areálu, čemuž rozumím a co je logické. 
Důležité sdělení je, že se bude rychleji 
vyrábět sníh. Rozsah zasněžovaných bě-
žeckých tratí zůstane stejný. Další tratě se 
zasněžovat nebudou. Nová technologie 
umožňuje, aby areál dalších 20 let fungo-
val a byl i nadále veřejným sportovištěm 
s možností tréninků závodníků v průběhu 
běžného provozu. V rámci něj se nic ne-
mění, jeho provoz vnímáme jako podporu 
rozvoje cestovního ruchu. 

Přestože tu vzniká závodní vrcholové spor-
toviště, bude použitelné pro veřejnost 
ve stejném režimu. Město tu investuje 
veřejné prostředky, tzn. že areál podporu-
je proto, aby byl pro všechny, pro širokou 
veřejnost. Leadrem projektu je TJ SVS 

Lyžařský běžecký areál Vejsplachy čeká 
modernizace technického zasněžování 
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Krkonoše. Realizaci modernizace už na 
nadcházející letošní zimu má na starosti 
Ing. Roman Charvát. Díky jeho šikovnosti 
byla získána finanční dotace. 
Za město, za sebe i za stovky sportovců, 
kteří areál využívají, jsem moc rád. Má 
to sice svá rizika, TJ SVS Krkonoše, jako 
zapsaný spolek, nemá žádný zastavitel-
ný majetek, proto jim město poskytuje 
návratnou finanční výpomoc, protože si 
nemůže půjčit peníze v bance. 
Město vkládá vlastní podíl, ale má na vše-
chen majetek, všechno technické zařízení, 
předkupní právo. 
 
Chci doplnit, že jsem odeslal Svazu lyžařů 
ČR a Biatlonovému svazu ČR dopis, aby 

městu Vrchlabí s řešením pomohly. Mo-
rálně, symbolicky či jinou další výpomocí, 
to už je na nich. Myslím, že by to bylo 
spravedlivé. Vždyť ve Vejsplachách trénují 
sportovci z celé republiky a vyrůstá na 
tratích polovina české biatlonové repre-
zentace. 

Zastupitelstvo odsouhlasilo návratnou 
finanční výpomoc na novou technologii 
zasněžování a dotaci na jejich 10 % kofi-
nancování. To vše ve výši 33,5 milionů Kč, 
což je samo o sobě vysoké číslo.“ 

Dáša Palátková, novinářka 

MĚSTO VRCHLABÍ

Projekt byl doporučen Moni-
torovacím výborem ke spo-
lufinancování z prostředků 
Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj.

Jeho realizace je plánována 
na období 1. 1. 2026 - 30. 4. 
2027. Projektovým partne-
rem je Stowarzyszenie Tury-
styczne Gmin Gór Sowich.

Klášterní zahrada ve Vrchlabí má od 
března 2026 nové obyvatele. Svůj domov 
zde našli nejvýznamnější opylovači z říše 
hmyzu – včely. Včelí úly jsou umístěny u 
klášterní zdi k Husově ulici, stranou od 
hlavních cest a pěšin.

Historie včel a včelařství je dlouhá. Už ve 
starověku lidstvo poprvé rozpoznalo a 
začalo využívat unikátní schopnosti těchto 
pilných hmyzích pracovníků především 
produkci medu a vosku. Ve středověku 
pak včelařství doznalo významného rozvo-
je po celé Evropě. Včely nejenže poskyto-
valy med a vosk, ale byly také nezbytnými 
pro opylování plodin. A tak se včelařství 
stalo integrální součástí venkovského 
hospodářství. Klíčovou roli v tomto směru 
sehrály kláštery, které byly často centry 
znalostí a inovací v různých oborech, vče-
lařství nevyjímaje. Mniši a jeptišky nejenže 
pečovali o včely, ale také studovali jejich 
chování a zdokonalovali metody včelaře-

ní. Med a vosk z klášterních 
včelstev byly vysoce ceněny, 
přičemž vosk byl používán pro 
výrobu svíček, které osvětlovaly kláštery a 
kostely, a med sloužil nejen jako sladidlo 
či základ pro výrobu medoviny, vyráběly 
se z něj také léčivé masti a balzámy, které 
využívaly antiseptických a hojivých vlast-
ností medu a propolisu. Byly tak položeny 
základy pro moderní apiterapii. Období 
renesance pak položilo základy pro mo-
derní pochopení významu včel v ekosysté-
mu a jejich roli v udržitelném zemědělství. 
Dnes již každé malé dítě ví, že včely dávají 
lidem zdravý med a opylují kytičky.
A právě tato činnost včel, tedy opylování, 
má z globálního pohledu mnohonásobně 
vyšší hodnotu než samotné včelí pro-
dukty, pro celý ekosystém a biodiverzitu 
naší planety. Nebudeme si nic nalhávat, 
bez včel jako opylovačů se lidstvo prostě 
neobejde. Vždyť bez nich by výrazně 
klesla nejen produkce potravin, ale také 
rozmanitost kulturních i divokých rostlin. 
Mnohé vědecké studie nám dokládají, 
že kdyby z naší přírody vymizely včely, 
vymizely by současně s nimi desítky druhů 
rostlin, což by mělo v neposlední řadě 

neblahý vliv i na člověka. Tak snad noví 
obyvatelé naší klášterní zahrady pomohou 
alespoň malinko zpomalit úbytek hmyzí 
populace, jenž je v posledních letech více 
a více patrný i laickým okem a zároveň 
pomohou při záchranném pěstování ohro-
žených druhů krkonošských rostlin, jenž je 
hlavním cílem této genofondové zahrady 
Správy KRNAP.

Vzhledem k tomu, že klášterní zahrada je 
místem s čilým pohybem lidí, dovolím si 
malou poznámku podloženou osobní ně-
kolikaletou zkušeností: včel se člověk ne-
musí bát, od přírody nejsou nijak útočné 
a hledí si svého důležitého úkolu. Pokud 
však cítí ohrožení sebe či svého úlu, brání 
se, i když za to zaplatí životem. Proto by 
člověk neměl moc narušovat jejich prostor 
– základním pravidlem je, nepřibližovat 
se k úlům na méně než pět metrů, natož 
pak si stoupnou před česna. Pokud už se 
v blízkosti včel ocitnete, zachovejte klid, 
otočte se a pomalu odejděte. Pokud totiž 
nebudete křičet, vyvarujete se prudkým 
a rychlým pohybům či máchání rukama, 
včely si Vás jen „zkontrolují“ a poletí zase 
dál. Zvláště opatrní bychom měli být v ob-
dobí od července do října, kdy jsou včely 
na pohyb a hluk daleko citlivější. Mějme 
na paměti, že tito malí pracanti jsou pro 
přírodu důležitější než my lidé.

Další krok k ochraně naší přírody byl tímto 
udělán, teď už nezbývá nic jiného než 
doufat, že se těm „našim“ holkám tady 
v klášterní zahradě bude líbit a dařit se 
jim.

Jana Antošová

Včely v klášterní zahradě 
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Od 1. dubna 2026 optimalizuje město 
systém nakládání s odpady z podnikání. 
Cílem je nastavit spravedlivé a přehled-
né podmínky pro všechny, kdo působí 
na území města – jak pro občany, tak pro 
podnikatele.

V současnosti bývá komunální systém 
města občas využíván i těmi, kteří do 
něj nepatří – tedy provozovnami, firma-
mi nebo živnostníky, kteří odkládají svůj 
podnikatelský odpad do veřejných nádob 
bez řádného smluvního vztahu. Tento stav 
není v souladu se zákonem a poškozuje 
občany a podnikatele, kteří za likvidaci 
odpadů řádně platí.

Zákon o odpadech jasně stanoví, že každý 
podnikatel má povinnost mít smluvně 
zajištěnu likvidaci odpadu, tedy uzavřít 
smlouvu s oprávněnou svozovou firmou 
a zajistit si likvidaci odpadu samostatně. 

Města a obce mají zároveň povinnost 
tento stav kontrolovat.

Co se tedy v letošním roce změní?
Každý podnikatelský subjekt bude mít 
povinnost doložit, jak nakládá se svým 
odpadem – tedy předložit platnou smlou-
vu se svozovou firmou. Ti, kdo smlouvu 
nemají, se budou moci jednoduše přihlá-
sit do systému města prostřednictvím 
nové online aplikace, kterou město 
připravuje ve spolupráci s technologickým 
partnerem společností Lexnova s.r.o.

Celý systém bude nastaven tak, aby byl 
co nejjednodušší a zároveň přehledný:
• férový paušál podle předmětu podniká-
ní, počtu zaměstnanců a provozoven,
• fsplnění zákonných povinností bez zby-
tečné administrativy,
• možnost vše vyřešit online.

Otevřeně a přehledně
Veškeré informace o změně systému jsou 
již nyní k dispozici na webových stránkách 
města, v sekci „Podnikatelé a odpady“. 
Najdete zde přehledný popis nového 
systému, odpovědi na nejčastější dotazy 
a také odkaz na web našeho technolo-
gického partnera Lexnova s.r.o., kde 
získáte další podrobnosti nebo můžete 
prostřednictvím online formuláře zaslat 
svůj dotaz přímo týmu zastřešující aplikaci 
Odpadio.
Cílem této změny je nastavit rovné a zá-
konné podmínky pro všechny, a zároveň 
umožnit podnikatelům zvolit si řešení, 
které jim nejlépe vyhovuje.

Alfred Plašil, místostarosta   

ODPADY - informace pro podnikatele
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Zastupitelé města schválili návrh roz-
počtu na rok 2026, který vychází z roz-
počtového výhledu na roky 2024–2028. 
Příjmy ve výši 568 991, 86 tisíc korun, 
výdaje 697 690, 58 tisíc korun.

Na otázku, proč máme vyšší výdaje než 
příjmy, je odpověď, protože máme na 
městském účtu 266 milionů korun, které 
jsme našetřili. Budeme nyní brát z toho, 
co máme naspořeno. Uspořené peníze 
nejsou na platy zaměstnanců, ale na 
investice.

Historicky nejvyšší městský rozpočet je 
zaměřený na realizaci plánovaných staveb, 
ale i další výdaje jako jsou platy nepeda-
gogických pracovníků, kteří přešli pod 
město. Proto i na straně příjmů dostane-
me do městského rozpočtu více peněz. 
Jediný úvěr, který město splácí je za Čisté 
Horní Labe (rekonstrukci kanalizace a 
přípojek). V roce 2025 byl řádně splácen, 
a totéž se předpokládá i pro rok 2026.

Poprvé jsme organizovali pro kolegy 
zastupitele tzv. seminář k rozpočtu
Dvě hodiny jsme vzájemně diskutovali. 
Zastupitelé mohli dotazy zjistit, u každé 
kapitoly, co a jak je zajímá. Bylo sděle-
no, že současné dění ve smyslu investic, 
je nejenom vrcholem tohoto volebního 
období, ale troufám si říct, že i vrcholem 
mého působení ve vedení radnice. 
Rozpočet je zaměřen na rekonstrukci kina 
na divadlo, stavbu nové ZUŠ Karla Halíře 
a rekonstrukci bytového domu. Tři velké 
investiční akce, jimž je rozpočet uzpůso-
ben, a musím zdůraznit, že ne na úkor 
dalších tradičních a plánovaných investič-
ních akcí. Rozpočty a potřeby dalších or-
ganizací jsou zohledněny tak, aby pokryly 
potřebné. Nikomu jsme nic nevzali, vše 
jsme valorizovali. 
Mezi další plánované investice lze zmí-
nit, kromě výše uvedených pozemních 
staveb, investice do školských a sportov-
ních zařízení (MŠ Letná, ZŠ Liščí kopec, 
Krkonošské gymnázium apod.), dopravní 
stavby (Pražská – chodník Komenského, 
cyklotrasy, parkoviště u kláštera, Dělnická 

– chodník k mlékárně apod.), mosty (V36 
Horská a V22), vodohospodářské stavby 
(vodovod Pražská, vodovod a zatrubnění 
potoka ul J. Šíra apod.), technická infra-
struktura (pro rodinné domy Podhůří-Har-
ta, Průmyslová zóna Lánovská apod.), a 
mezi ostatní patří například městský park, 
program regenerace MPZ nebo územní 
studie sídelní zeleně apod.).    
Rozpočet, který jsme predikovali tři roky 
dopředu, umožňuje výše uvedené veřejně 
prospěšné stavby realizovat. Seminář k 
rozpočtu vyhodnocuji jako velmi důležitý. 
U veřejného jednání a schvalování rozpoč-
tu byla další diskuse minimální.  

„Zadní vrátka“ k tak rozsáhlé investici 
však musím otevřít. Jedná se o schválení 
rozjezdu realizace staveb, nicméně ná-
klady jsou známy pouze odhadem. Zatím 
nemáme výběrová řízení (budou organi-
zována na jaře t. r.) a jak se říká, může se 
stát cokoliv. 
 
Mnoholeté přípravy se naplňují, stavby 
budov jsou povoleny 
Nicméně aktuální čas je historicky mimo-
řádný v tom, že jsme odsouhlasili a pro 
rok 2026 máme usnesením povoleno rea-

lizovat všechny tři stavby, že jdeme do tak 
náročného veřejně prospěšného projektu. 
Zastupitelům jsme předložili a předsta-
vili investiční plán na roky 2026–2029, z 
něhož je zřejmé, že má kontinuální vývoj, 
ale také reálnou koncovku. Plán reálnosti 
profinancování říká, že stavby poběží a k 
tomu se připojují i další akce. Je z něj zřej-
mé, že věci, které jsme odsouhlasili, jsou 
realizovatelné. A hlavně finančně dokonči-
telné. Za čtyři roky bychom měli proinves-
tovat 773 milionů korun. Dotace, které k 
tomu jsou, nejsou významné (ve výši cca 
30–40 milionů korun). Všechno je pokryto 
z vlastních peněz. Aktuálně je zpracovává-
na projektová dokumentace, tzv. provádě-
cí dokumentace k výběru dodavatele. V 
dubnu – červnu 2026 proběhnou soutěže, 
a podle toho, jak vyjdou ceny, bychom 
měli uzavírat smlouvy. Chtěli bychom s 
výstavbou nějaké z těch staveb začít určitě 
letos. Nejlépe divadlo – ZUŠ, tzn. obě 
budovy najednou. 
Všechny podklady jsou zájemcům k na-
hlédnutí na Městském úřadu ve Vrchla-
bí. 

Jan Sobotka, starosta
Ilustrační obrázek - archiv MěÚ Vrchlabí. 

Historicky nejvyšší rozpočet města Vrchlabí na rok 2026 

Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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Od 1. ledna 2026 jsou v rámci nabytí účin-
nosti zákona o podpoře bydlení uváděna 
do provozu kontaktní místa pro bydlení. 
Mají výrazně rozšířit již existující síť kon-
taktních míst po celé republice. Také Měs-
to Vrchlabí nově otevírá toto pracoviště 
veřejnosti nejen z Vrchlabí, ale i z celého 
území obce s rozšířenou působností. 
Primárně má kontaktní místo sloužit k 
poskytování podpory lidem v bytové 
nouzi i těm, kterým ztráta důstojného byd-
lení hrozí. Výhodou je, že se občan dozví 
přehledně na jednom místě informace 
související s řešením problémů v oblas-
ti bydlení. Současně je zde možné se 
lépe zorientovat v systému podpory bez 
nutnosti obcházení jednotlivých úřadů či 
organizací. 

Cílem kontaktního místa pro bydlení je 
stát se rozcestníkem pro všechny, kteří se 
nacházejí ve složité bytové situaci, nebo 
jim hrozí ztráta bydlení. Neváhejte se na 
nás obrátit.

Jakou pomoc konkrétně 
kontaktní místa nabízí?

• Orientace při hledání dostupného 
bydlení
• Poradenství ohledně nájemních vztahů
• Konzultace při pochybnostech ohledně 
nájemní smlouvy
• Poradenství v sociální oblasti (služby, 
dávky)

Komu je pomoc určena?

• Pro každého, kdo řeší problémy s byd-
lením
• Pro osoby znevýhodněné sociálně, eko-
nomicky či zdravotně (např. pro ohrožené 
děti, osoby se zdravotním postižením, 
samoživitele či oběti domácího násilí)

Jak se k nám dostanete?

Kancelář kontaktního místa sídlí ve Vrch-
labí v budově Radnice (Krkonošská 8) ve 
druhém patře (Odbor sociální a zdravotní) 
v kanceláři č. 218.

Otevírací doba

Po   8:00 - 11:00   12:00 - 17:00 
(bez objednání)

Út   8:00 – 11:00   12:00 – 14:00 (
po předchozím objednání)

St    8:00 – 11:00   12:00 - 17:00 
(bez objednání)

Čt    8:00 – 11:00   12:00 – 14:00 

(po předchozím objednání)
Pá   8:00 – 11:00    12:00 – 13:00 

(po předchozím objednání)

Na koho se můžete obrátit?

Mgr. Eliška Fáborská
Tel. 499 405 746

E-mail: faborskaeliska@muvrchlabi.cz

Výše uvedený text referentka odboru 
Mgr. Eliška Fáborská komentuje slovy: 
„Nové oddělení, resp. kontaktní místo, 
vzniklo při odboru sociálním a zdravotním 
ve Vrchlabí, pro občany města Vrchlabí ale 
i občany správního odboru obce s rozšíře-
nou působností. Řeší bytovou nouzi, resp. 
pomáhá jí předcházet, prostřednictvím 
poradenství v bydlení.“  

Jak se k Vám lidé mohou dostat? 
Mohou přijít tzv. z ulice, nebo je třeba 
objednání?
V úřední dny pondělí a ve středu bez ob-
jednání, další dny na objednání. Kontakt 
je uveden u článku.

Docházet na úřad pro pomoc se může 
některým lidem zdát ponižující. Jak se k 
tomu postavit? 
Ano, máte pravdu. Domnívám se, že 
řada lidí má docházku na sociální odbor 
spojenu se špatnou životní situací, často 
s nějakou představou, že někoho o něco 
prosí. Ale myslím, že to tak nemá a ne-
mělo by být. Kontaktní místo pro bydlení, 
ale i jiné služby odboru, jsou pro každého, 
když cítí, že něco není v pořádku a potře-
bují pomoc. Cílová skupina lidí, kteří do 
kontaktního místa mohou přijít je široká a 
pestrá. Jedná se o ohrožené rodiny, více-
dětné a ty, jež mají nízké příjmy, tam, kde 
pečuje osoba samostatně. Dále samoživi-
telé, mladí dospělí, kteří díky věku končí 
v nějaké instituci dětských domovů nebo 
výchovných ústavů a řeší první bydlení v 
životě. Dále osoby se zdravotním posti-
žením nebo osamělí senioři 65+, kteří 
nemají partnera, žijí sami a splátky nájmu 
jsou pro ně problém. 

Když zájemce přijde, jak bude vypadat 
pohovor?
Nejprve zjistím potřebné údaje, abych 
mohla dobře poradit, vyhodnotit a 
zhodnotit situaci. Potřebuji vědět, jaké 
má příchozí příjmy a náklady na bydlení. 
Zpracujeme jeho rozpočet. Mohu po-
moc informovat o možnostech sociálních 
dávek, ať už o nově do systému uvedené   
super dávce, anebo o jiných možnostech. 
Poradím, kam jít do sociálních služeb, 

kde lze využít dluhové poradenství nebo 
sociální aktivizační služby pro matky nebo 
rodiče s dětmi. Zde se řeší problematika 
výchovy dětí, podpora jejich zájmů po 
škole. Jsem, dá se říci „rozcestník“, který 
odkáže zájemce na další služby. 

Bavíme se o řešení bydlení. Jaké máte 
ve skutečnosti možnosti? 
Máme časově „svázané ruce“. Proto 
doporučuji lidem, když cítí, že přichází 
problém spojený s bydlením, je lépe přijít 
na radu co nejdříve. Když už se má člověk 
vystěhovat na ulici během pár dní, je vel-
mi omezená paleta možností, co se v tu 
chvíli dá dělat. To však neznamená, že má 
takový člověk v kontaktním místě dveře 
zavřené. Naopak, může přijít v jakékoliv 
situaci a budeme hledat, co a jak pro něj 
bude možné a vhodné. A co můžeme pro 
něj individuálně udělat. 

Zmínila jste i další odborné poraden-
ství. Co si lze pod takovou nabídkou 
představit?   
Jedná se například o pomoc s kontrolou 
nájemní smlouvy. Jestli je stávající nevý-
hodná nebo přichází nová. Zájemce může 
smlouvu přinést, společně zjistíme, jestli 
neobsahuje nějaké omezující formulace, 
které nejsou v pořádku. 
Dále se jedná o poradenství základní 
finanční stránky. Uděláme rozpočet, kolik 
utratí za nezbytné náklady měsíčně. Právě 
taková věc je pro řadu lidí velmi efektivní 
službou. Zjistí, kde se dá ušetřit nebo kde, 
kdy a jak požádat o dávku. Řešíme však i 
sousedské vztahy. 

Vaše kontaktní místo je ještě velmi 
„mladé“. Bylo otevřeno 1. ledna 2026 a 
jako zcela nová služba teprve vstupuje-
te do povědomí obyvatel.
Snažíme se poskytnout poradenství a služ-
by okolo co nejlépe. Ale jak zmiňujete, je 
to nová věc. Zákon vstoupil v platnost za-
čátkem tohoto roku. Kontaktní místo pro 
bydlení je podle toho nového zákona o 
podpoře bydlení. Ten má další pilíře. Jsou 
to asistence v bydlení, podporované byd-
lení obecní nebo soukromé s pověřením. 
Systém by se měl rozeběhnout postupně, 
stejně jako bychom měli být schopni 
nabídnou širší portfolium bytů. Podle toho 
jak, budou chtít soukromníci byty do sys-
tému nabídky vkládat. Je to v základu tak 
uvidíme, jak budou postupně do nabídek 
nabíhat. Do budoucna zákon pracuje s 
tím, že by se bydlení mělo zdostupnit i 
nízkopříjmovým osobám. A bude párovat 
uchazeče s volnými bytovými kapacita-
mi. V různých mechanismech, ze znění 

Kontaktní místo pro bydlení ve Vrchlabí
Aneb rozcestník pro všechny, kteří se nacházejí ve složité bytové situaci
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zákona, také garantovat určité například 
výpadky v neplacení nájmů apod. Jde 
především o předcházení situace, aby se 
člověk, který nese jistá rizika, nemusel 
vystěhovat. A to je jeden z dalších pilířů 
nového zákona, který se jmenuje asisten-
ce v bydlení.      
Chci upozornit, že všechny služby u nás 
jsou zdarma,“ doplnila v závěru Eliška 
Fáborská.  

Starosta Jan Sobotka doplňuje: „Kon-
taktní místo je určeno prvoplánově pro 
lidi, kteří se blíží nebo už jsou v bytové 
nouzi. Taková situace může způsobit ode-
brání dětí z péče, přivést k životu „pod 
mostem“ nebo k sebevraždě. V takových 
případech stát nabízí pomoc jako „záchyt-
nou sítˇ“. Za vznik kontaktního místa jsem 
velice rád, protože má svůj význam. 
Je propojeno také s realitní kanceláří (v 
rámci realitních možností, směny, prode-

je, poradenství apod.) protože vzájemná 
oboustranná spolupráce rozšíří možnos-
ti řešení. Město je povinno kontaktní 
místo mít a lidé se mohou přijít poradit v 
jakékoliv otázce bydlení.  Myslím, že by 
to mohlo fungovat,“ uzavřel komentář J. 
Sobotka.

   Dáša Palátková, novinářka

Delší dobu trvající napětí v oblasti Zálivu 
eskalovalo ve válečný konflikt. Byly rušeny 
stovky letů, desítky tisíc turistů zažívali 
komplikace na cestách. Poté, co zaútoči-
ly Izrael a USA na Írán, došlo k uzavření 
vzdušných prostorů několika zemí na 
Blízkém východě. Reakce Teheránu na 
sebe nenechala dlouho čekat a jejím 
terčem se staly nejen americké základny 
v regionu, ale také civilní cíle a vybrané 
prvky letecké infrastruktury v oblíbených 
turistických destinacích jako Dauhá, Abú 
Dhabí či Dubaj. 

V ten čas byly drahocenné informace 
shrnující aktuální omezení a zároveň 
poskytnuté rady všem cestovatelům, jichž 
se aktuální konflikt v regionu Blízkého 
východu osobně dotknul. Omezení se tý-
kala blízkovýchodních destinaci: Bahrajn, 
Izrael, Írán, Irák, Jordánsko, Katar, Kuvajt, 

Omán, Spojené arabské emiráty, a také 
všech cestovatelů do afrických a zejména 
asijských destinací, kteří měli koupené 
letenky u arabských dopravců, tj. s tranzi-
tem na letištích v Perském zálivu. 

Český stát začal organizovat repatriační 
lety, kterými napomohl turistům, jak evi-
dovaným v systému Drozd, tak organizo-
vaným cestovními kancelářemi, se vrátit 
z konfliktem ohrožených zemí Blízkého 
východu. Repatriace pokračovaly, lidé 
čekali např. v Rijádu, Kataru nebo Bahraj-
nu. Vraceli se do Česka jednak armádními 
speciály, lety si ministerstvo zahraničních 
věcí objednalo u Smartwings, nebo ko-
merčními linkami.  

Systémem repatriačních letů a návra-
ty českých lidí domů jsme se zabývali 
v Senátu. Česká republika nemá jasná 

pravidla při takových situacích. Zdá se 
nespravedlivé, aby se někteří turisté vrátili 
domů letadly zdarma a jiní za letenky 
zaplatili 120 až 200 tisíc Kč. Žádali jsme, 
aby i lidé evidovaní přes aplikaci Drozd 
získali informace, že se o nich ví, a co mají 
v tak mimořádné situaci dělat. Někteří byli 
nuceni volit zpáteční cesty přes všemožné 
destinace, v podstatě někdy přes celý 
svět. Byla řešena otázka, zda letouny 
Armády ČR byly určeny k repatriačním 
účelům, či k jiným misím. Zazněla kritika 
nefunkčních telefonních linek a pomalého 
postupu při repatriacích občanů v nouzi. 
K záležitosti jsme přijali unesení, v němž 
jsme popsali důležitost komunikace a 
předávání informací.

Jan Sobotka, starosta 

Senátní okénko 
Blízkovýchodní válečný konflikt dovedl Čechy k repatriačním letům

Ekologická olympiáda (dále jen EO) je 
tradiční celostátní soutěž tříčlenných týmů 
středoškoláků zaměřená na porovnání 
znalostí a dovedností v oblasti ekologie, 
ochrany přírody a péče o životní prostředí. 
Klade důraz na praktické využití znalostí a 
dovedností při řešení konkrétních pro-
blémů využitelných pro ochranu přírody 
a životního prostředí přímo v terénu a na 
rozvoj týmové spolupráce. Pořadatelem 
EO je Český svaz ochránců přírody a 
realizátorem Sdružení mladých ochránců 
přírody ČSOP.

Studenti naší školy se této prestižní 
soutěže pravidelně účastní a dosahují 
výborných výsledků i postupů do celostát-
ních kol. Také letos se tým ve složení Jana 
Mánková, Josef Šedivý a Antonín Kyrián 
svědomitě připravoval na již 31. ročník EO 

s tématem Mitigace a obnovitelné zdroje 
energie. Soutěžili v několika disciplínách 
– poznávání přírodnin, teoretický test zna-
lostí z mnoha oblastí, zpracovávali domácí 
úkol již před vlastní soutěží, který se týkal 
návrhu na možnosti využití alternativních 
zdrojů energie. Hlavní a nejtěžší bylo ale 
vlastní zpracování: návrhy a opatření na 
„ekologický“, ale i ekonomicky výhodný 
průběh festivalu Rock for People, který se 
každoročně koná na letišti v Hradci Králo-
vé. Zázemí celé soutěži poskytlo Techno-
logické centrum v Hradci Králové, které 
zajistilo plynulý a bezchybný průběh.
Vystoupit před odbornou porotou se 
svými návrhy, a hlavně si je umět obhájit, 
to se našim studentům dokonale poda-
řilo a v celkovém hodnocení soutěže se 
umístili na skvělém 3. místě! Od vítězství 
je přitom dělily pouhé 3 body. 

Moc jim blahopřejeme a přejeme mnoho 
podobných úspěchů v dalších přírodověd-
ných soutěžích. 

Martina Nová,
 Krkonošské gymnázium a SOŠ Vrchlabí

Úspěchy studentů Krkonošského gymnázia a SOŠ Vrchlabí 
v soutěži Ekologická olympiáda



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  15

MĚSTO VRCHLABÍ

Exkurze Bodyworlds v Praze
Dne 4. března se třída 9.C vydala na exkurzi do Prahy
Chodova, kde navštívila výstavu Bodyworlds. Výstava
nabízí unikátní pohled na lidské tělo a jeho
fungování, od kostí a svalů až po vnitřní orgány a
cévní systém. Deváťáci, zejména sportovci, měli při
prohlídce spoustu otázek pro paní průvodkyni –
medičku. Bylo vidět, že je téma velmi zaujalo a že si z
exkurze odnášejí nejen nové vědomosti, ale i
inspiraci pro vlastní zdravý životní styl a pohybové
aktivity. Exkurze se tak stala nejen poučnou, ale i
velmi inspirativní zkušeností pro všechny zúčastněné.
Lyžařský zájezd do Itálie
V týdnu od 16. do 21.3. se žáci sportovních tříd 8. a 9. ročníků
zúčastnili lyžařského výcviku ve vyhlášeném lyžařském středisku
Passo del Tonale. Toto lyžařské středisko je oblíbené především pro
vynikající sněhové podmínky a převážně slunečné počasí. Je zde
ojedinělá kombinace sjezdovek pro začátečníky, ale také náročné
lyžaře, vyhledávající náročné terény a svahy. Na skvěle upravených a
širokých sjezdovkách najdou své vyžití lyžaři všech výkonnostních
úrovní. Je to prostě ideální středisko pro lyžařský výcvik. 
A naši žáci si všech možností tohoto střediska, včetně snow parku,
náležitě užili. Domů odjížděli unavení, ale plní zážitků z krásného
lyžování pod italským sluncem. 

ZŠ Liščí kopec
Milí čtenáři,
přinášíme krátké ohlédnutí za děním na naší škole v měsících únoru a březnu. Tyto týdny byly plné
sportovních úspěchů, zajímavých projektů, exkurzí i kreativních aktivit našich žáků.

Florbalisté vybojovali bronz
Dne 27. února se osm chlapců ze čtvrtých a pátých
tříd zúčastnilo okresního kola ve florbalu. Po
skvělých výkonech a sérii vítězství je zastavily až
nájezdy ve čtvrtfinále. Kluci však bojovali dál a
nakonec vybojovali krásné třetí místo. Gratulujeme
a děkujeme za skvělou reprezentaci školy! 

Olympijský týden ve 2.C
Třída 2.C prožila poprázdninový týden ve znamení
zimní olympiády. Děti fandily našim olympionikům na
ZOH v Itálii a ve třídě pracovaly na úkolech se zimní
sportovní tematikou – řešily kvízy, tvořily maskoty a
připravily také referáty o českých olympionicích.
Vyvrcholením byla třídní olympiáda v tělesné
výchově. Týmy reprezentující různé země soutěžily v
pěti disciplínách a nechyběl ani slavnostní ceremoniál
s předáváním medailí. Děti si celý týden moc užily a
už se těší na letní olympiádu za dva roky. 

DOFE ceremonie v Pražské křižovatce
17. března si naše žákyně z rukou ředitelky
DOFE Gabriely Drastichové převzaly
ocenění za splnění bronzové úrovně
Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu.
Oceněno bylo 12 žákyň naší školy! 
Stalo se tak v krásných prostorech Pražské
křižovatky, které jsou neodmyslitelně spjaty
s postavou Václava Havla. 
Na slavnostní ceremonii byli oceněni
účastníci programu DOFE za svou píli,
vytrvalost a cílevědomost. Získali nejen
mezinárodní certifikát a odznak, ale také
cennou zkušenost. Setkali se zde s vedením
DOFE i s dalšími Dofáky z různých krajů
České republiky. Formou společných aktivit
se měli možnost poznat, sdílet své zážitky a
navzájem se inspirovat.
Těší nás, že ocenění za DOFE centrum
získala i Viola Zikmundová, vedoucí DOFE
na naší škole. Děkujeme všem oceněným za
vzornou reprezentaci školy!

Divadelní představení Krabat
V průběhu března navštívily 7., 8. a 9. ročníky Divadlo Drak v
Hradci Králové, kde zhlédly inscenaci Krabat – čarodějův učeň
podle knihy Otfrieda Preußlera. Příběh vypráví o osiřelém chlapci
Krabatovi, který se učí u tajemného Mistra ve starém mlýně a
postupně poznává temnou stránku magie. Představení zaujalo
napínavou atmosférou, herectvím, scénografií a efekty se světlem,
stíny a ohněm. Po představení měli žáci možnost setkat se s tvůrci
a nahlédnout do zákulisí divadelní tvorby. Návštěvu si všichni
velmi užili. Co jsme zažili v přírodopise

Žáci druhého stupně měli v poslední době v
přírodopise pestrý program. Osmáci se pomocí
skládankového učení věnovali dýchací soustavě a
atmosféře a ve skupinách si navzájem předávali
získané informace. Zkoumali také, co vlastně jíme –
na stránce ferpotravina.cz analyzovali složení
potravin z přinesených obalů. Nejhůře dopadl
energetický nápoj, žvýkačky a sušenky. Šesťáci se
učili o výtrusných rostlinách při hledačce, poznávali
život mravenců a pomáhali čistit ptačí budky v
okolí školy. Třída 6.D navíc vyrazila na exkurzi za
lesními savci, kde žáci nakrmili daňky a v budově
Krtka v Krkonošském národním parku si vyzkoušeli
poznávání zvířat podle kůží a dalších částí těla.

Dveře plné příběhů
V rámci Března – měsíce knihy si třída 8. C připravila vlastní projekt věnovaný
Karlu Jaromíru Erbenovi. Žáci si vybrali motivy z jeho známých balad a podle
nich kreativně ozdobili dveře své třídy. Na dveřích se tak objevily ilustrace,
citáty i postavy z Erbenových děl. Díky tomu si žáci připomněli význam
tohoto českého autora a zároveň propojili literaturu s vlastní kreativitou.

Přejeme vám krásné jarní dny plné energie a dobré nálady!  Vaše liščata

Grafické zpracování za ZŠ Liščí kopec: paní učitelka Kukačková
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Život školy 
na míru
Se začátkem jara opět vyrážíme na nej-
různější exkurze mimo školu, abychom 
propojili to, co se v ní učíme, s reálným 
světem venku. Podívejte se s námi, kde 
jsme všude byli, i co se dělo přímo ve 
škole.

Páťáci objevovali tajemství tvrze Sta-
chelberg
Žáci páté třídy se vydali na vlastivědnou 
exkurzi do dělostřelecké tvrze Stachel-
berg. Tento impozantní pevnostní objekt 
patří k největším stavbám československé-
ho pohraničního opevnění budovaného 
ve 30. letech 20. století jako ochrana před 
hrozícím útokem hitlerovského Němec-
ka.
Během návštěvy bunkru měli žáci díky 
poutavé expozici možnost sledovat, 
jakými dramatickými událostmi se odvíjely 
československé dějiny. Následně si prošli 
podzemní chodby tvrze. Na vlastní kůži 
zažili, jaké to je být tak hluboko pod 
zemí. V úzkých a chladných prostorách si 
dokázali lépe představit, v jakých podmín-
kách zde měli vojáci sloužit a bránit naši 
republiku.
Pro mnohé žáky byl největším zážitkem 
právě pobyt v podzemí, kde panovala 
tma, chlad a vlhko. Exkurze tak byla nejen 
dobrodružná, ale také velmi poučná. Děti 
si odnesly nové poznatky o naší historii a 
silný zážitek z jedinečného místa.

Setkání s legendami
Žáci 9. tříd se vydali na exkurzi do Prahy. 
Ta jim nabídla zajímavé setkání s legen-
dami historie i české literatury. Program 
propojoval poznávání minulosti s kultur-
ním zážitkem.
Nejprve navštívili výstavu Titanic, která au-
tentickou formou přibližuje příběh slavné 
zaoceánské lodi i osudy jejích pasažérů. 
Žáci si mohli prohlédnout řadu dobových 
předmětů, fotografií a dalších exponátů a 
dozvědět se mnoho zajímavostí o stavbě 
lodi, jejím luxusu i tragickém konci v roce 
1912. Výstava přiblížila nejen technické 
detaily, ale také lidské příběhy, které jsou 
s Titanicem neodmyslitelně spojené.
Další část programu patřila návštěvě diva-
dla Semafor, kde žáci zhlédli legendární 
představení Kytice inspirované slavnou 
sbírkou balad Karla Jaromíra Erbena. 
Netradiční divadelní zpracování známých 
příběhů doplněné hudbou a osobitou 
atmosférou tohoto divadla zaujalo i mladé 
diváky.
Bylo nám ctí, že jsme mohli na jevišti vidět 
pana Jiřího Suchého i Jitku Molavcovou. 
Žáci obdivovali také herecké umění a zpěv 
Naty Hrychové a Lucie Černíkové.  Bylo 

milé od žáků slyšet pozitivní hodnotící 
reakce, vypovídající o tom, že Semafor je 
stále schopen oslovit i současnou mladou 
generaci.
Exkurze tak nabídla nejen příjemně stráve-
ný den v hlavním městě, ale také zajímavé 
doplnění výuky literatury a historie.

Výstava Body Worlds
Ve středu 10. března vyrazili žáci 8. A a 8. 
C propojovat znalosti ze školy s názornými 
modely a ukázkami lidského těla. Navští-
vili výstavu Body Worlds na pražském 
Chodově. Výstava se setkala mezi žáky s 
velkým ohlasem. Měli jedinečnou mož-
nost prohlédnout si v detailech jednotlivé 
lidské orgány a plastináty lidských těl v 
pohybu. Podtitulem výstavy je „zdravý 
životní styl“, takže návštěvníci mohou na 
vlastní oči porovnat například zdravé plíce 
s plícemi kuřáka či játra opotřebená dlou-
hodobou nadměrnou konzumací alkoholu. 
Cílem výstavy je ukázat veřejnosti dopady 
nemocí a životního stylu na lidský organi-
smus, a tím návštěvníky podnítit k péči o 
vlastní zdraví.
V Praze žáci stihli ještě navštívit Vyšehrad 
a hřbitov na Slavíně, kde pomocí badatel-
ských listů prozkoumávali zákoutí slavného 
hřbitova.

Preventivní program pro žáky 4. tříd – 
Jak zvládat své emoce?
Emoční prožívání a práce s emocemi jsou 
v posledních letech velmi živým tématem 
na základních školách napříč celou repub-
likou. Kromě výuky se proto pravidelně 
věnujeme také osobnostně-sociálnímu 
rozvoji žáka s přesahem do běžného, 
každodenního života nejen v třídním 

kolektivu. Během různých aktivit a diskusí 
si žáci ukazovali, jak vnímat odlišnosti u 
sebe i u druhých, jak oceňovat i případné 
jiné hodnoty člověka než pouhý vzhled. 
Velmi praktické byly nácviky možností, jak 
reagovat v situacích s intenzivním emoč-
ním nábojem.
Děti si z programu odnesly uvědomění 
úměrné jejich věku, především to, že 
„jsme každý víc než jen to, jak navenek 
vypadáme“.

"Bydlí medvěd v muzeu?"
Na přelomu února a března se třetí třídy 
vypravily za poznáním do Krkonošského 
muzea. Program s názvem "Bydlí medvěd 
v muzeu?" zavedl děti do unikátních pro-
stor muzejní expozice, kde jim představil 
deset výjimečných živočichů žijících v 
našich krásných Krkonoších, a předestřel 
nespočet důvodů, proč být na místo, kde 
žijeme, hrdý. Poukázal také na význam 
ochrany životního prostředí pro zachová-
ní lidského života, zdraví a udržitelnosti 
planety. 

Ježek u druháků
Na začátku ledna čekalo žáky 2. tříd 
povánoční překvapení. Pan Bílek z Krnapu 
jim přinesl malého ježka. Během prezen-
tace se dozvěděli mnoho zajímavostí z 
ježčího života. Nechyběly ani cenné rady 
a informace, jak se o něj ve škole správně 
postarat. 

Naše ježčí slečna dostala jméno Bodlinka. 
Děti se o ni se zájmem starají, díky čemuž 
dobře prospívá a má se čile k světu. V 
dubnu Bodlinku vypustíme zpět do volné 
přírody.

Krásné jarní dny plné sluníčka přeje čtená-
řům Pulsu

Kolektiv ZŠ nám. Míru
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Grafický návrh:  Marta  Šimková,  korektura :  Michal  Brnušák

5 0 . L É T A  2 0 . S T O L E T Í

Libor  Dušek a  L inda Zelenková

Tentokrát  j sme obrát i l i  pozornost  k  nepří l iš  vzdálené  minulost i  a  využi l i

ž ivé  paměti  s tarš ích herců,  kteř í  vyrůstal i  v  poválečném období .  V  pražské

Werichově vi le  j sme zhlédl i  d ivadelní  hru postavenou na reálných

historických základech,  v  níž  účinkoval i  pamětníci ,  kteř í  vyrůstal i  v  50 .

letech.  Na hodinách jsme poté  formou interaktivního výkladu a  také

vizuálních dobových pramenů (ze jména propagandist ických plakátů ze

Západu i  Východu)  ref lektoval i  téma nástupu komunismu,  nesvobody 50 .  le t

a  s tudené války ve  světovém kontextu ,  a le  se  zaměřením na ČSR.  Studenti  se

tak přístupnou formou seznámil i  s  abstraktnějš ími  pojmy a  dobou,  která  se

je j ich  generaci  mnohdy těžko vysvět luje .

Studenti  společně vytvoři l i  koláž ,  která  zachycuje  reál ie  a  atmosféru 50 .  le t

20 .  s tolet í  v  Československu.  Vycházel i  př i tom z  divadelního představení

Fialky a  mejdl íčka ,  povídání  i  obrazových materiálů ,  které  j im pomohly

porozumět  tehdejš í  době  a  je j ím souvis lostem.  

Ve své práci  zobrazil i  typické prvky tehdejší  doby – budovatelské plakáty,  dělníky v továrnách,  prvomájové

průvody i  portréty polit ických představitelů,  například Klementa Gottwalda,  symboly propagandy,  znázornění

kolektivizace zemědělství  či  odkazy na polit ické procesy.  Koláž tak propojuje  každodenní život  s  ideologickým

tlakem režimu a ukazuje ,  jak výrazně byla společnost  ovlivněna nastupujícím komunistickým systémem.

FIALKY A MEJDLÍČKA aneb dětství  pod rudou hvězdou

Inscenace  Fialky a  mejdl íčka je  dokumentární  divadlo  s  ž ivým vyprávěním,  které  nás  přenese  do  svě ta  dě t í

před šedesát i  le ty ,  kde  voně ly  cukrové  f ia lky ,  na  jazyku se  rozplývala  s ladká mejdl íčka,  a le  zároveň  nade

vším zář i la  rudá hvězda .  Tř i  pamě tníci  vyprávě j í  skutečné př íběhy svého dě ts tví .  



SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

1. 4. 2026 • VELIKONOCE V MUZEU 
Srdečně vás zveme na tradiční veliko-
noční program. Připomeneme si zvyky 
a tradice našich předků, uvidíte ukázky 
řemesel – zdobení vajíček i pletení 
pomlázky. Těšit se můžete také na zá-
bavnou hru pro děti a tvořivou dílničku. 
Klášterní zahrada od 14 h

2. 4. 2026 • POKLADY NEŽIVÉ PŘÍRODY KRKONOŠ  
Nová kniha Poklady neživé přírody 
Krkonoš autora Vlastimila Pilouse 
přináší poutavý a zároveň odborně 
fundovaný pohled na geologické 
bohatství Krkonoš. Kniha osloví jak 
odborníky, tak zvídavé milovníky hor, 
kteří chtějí porozumět krajině hlouběji. 
KCEV Krtek od 18 hodin

9. 4. 2026 • KOČOVNÍ PASTEVCI 
V AFGHÁNISTÁNU
Hornovrchlabák Libor Dušek, etno-
log a publicista, již více než dvacet let 
pravidelně navštěvuje horaly na úpatí 
Pamíru, Hindúkuše a Karákóramu. Na 
podzim loňského roku se vrátil ze severovýchodního Afghá-
nistánu, kde se věnoval životu horských pastevců – Váchánců 
a Kyrgyzů. Těšit se můžete na fotografie i krátký etnografický 
film. KCEV Krtek od 18 h

16. 4. 2026 • DrAcconcert
Tradiční koncert akordeonových  
a bicích souborů ze ZUŠ Karla Halíře  
a jejich hostů. Na programu zazní  
známé skladby autorů G. Rossiniho,  
H.Zimmera, L. Schifrina, M. Laštovičko-
vé, V. Petrova, Motion Trio, ABBA, TOTO a dalších.  
Účinkují DrAcco (ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí), DrAcco junior (ZUŠ 
Karla Halíře Vrchlabí) a Butcher’s Gang (ZUŠ Nová Paka) pod 
uměleckým vedením Michaely Prokopcové a Vlastislava Buchara. 
KCEV Krtek od 18 h

18. 4. 2026 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek  
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

23. 4. 2026 • CENY ŘEDITELE 
SPRÁVY KRNAP
Slavnostní předávání, na kterém jsou 
každoročně oceňovány osobnosti, které 
významně přispěly k výzkumu, ochraně, 
rozvoji nebo propagaci Krkonoš.  
KCEV Krtek od 14 hodin

25. 4. 2026 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Během vycházky se seznámíte s ptačí-
mi hlasy, ptáky budete pozorovat  
v jejich přirozeném prostředí a dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě. Součástí 
bude i ukázka odchytu a kroužkování 
ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Zámecký park ve Vrchlabí, začátek vycházky v 7.30, 9 a 10.30.  
Bližší informace: Dan Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417

2. 5. 2026 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 2
Během vycházky se seznámíte s ptačí-
mi hlasy, ptáky budete pozorovat  
v jejich přirozeném prostředí a dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě. Součástí 
bude i ukázka odchytu a kroužkování 
ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Místo a začátky vycházek upřesníme na www.krnap.cz.  
Bližší informace: Klára Štěrbová, ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

VÝSTAVY
do 21. 4. 2026 • JOSEF RYBKA – 
MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa Rybky, 
kterého pro výtvarné umění zapálil aka-
demický malíř Václav Lacina. KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV 
MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské a pod-
krkonošské krajiny tohoto vrchlabského 
malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL  
Z NEBESKA – POCTA MILOŠI 
GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele  
a etnografa Miloše Gerstnera, čestného 
občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš 

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

1. 4. 2026 • VELIKONOCE V MUZEU 
Srdečně vás zveme na tradiční veliko-
noční program. Připomeneme si zvyky 
a tradice našich předků, uvidíte ukázky 
řemesel – zdobení vajíček i pletení 
pomlázky. Těšit se můžete také na zá-
bavnou hru pro děti a tvořivou dílničku. 
Klášterní zahrada od 14 h

2. 4. 2026 • POKLADY NEŽIVÉ PŘÍRODY KRKONOŠ  
Nová kniha Poklady neživé přírody 
Krkonoš autora Vlastimila Pilouse 
přináší poutavý a zároveň odborně 
fundovaný pohled na geologické 
bohatství Krkonoš. Kniha osloví jak 
odborníky, tak zvídavé milovníky hor, 
kteří chtějí porozumět krajině hlouběji. 
KCEV Krtek od 18 hodin

9. 4. 2026 • KOČOVNÍ PASTEVCI 
V AFGHÁNISTÁNU
Hornovrchlabák Libor Dušek, etno-
log a publicista, již více než dvacet let 
pravidelně navštěvuje horaly na úpatí 
Pamíru, Hindúkuše a Karákóramu. Na 
podzim loňského roku se vrátil ze severovýchodního Afghá-
nistánu, kde se věnoval životu horských pastevců – Váchánců 
a Kyrgyzů. Těšit se můžete na fotografie i krátký etnografický 
film. KCEV Krtek od 18 h

16. 4. 2026 • DrAcconcert
Tradiční koncert akordeonových  
a bicích souborů ze ZUŠ Karla Halíře  
a jejich hostů. Na programu zazní  
známé skladby autorů G. Rossiniho,  
H.Zimmera, L. Schifrina, M. Laštovičko-
vé, V. Petrova, Motion Trio, ABBA, TOTO a dalších.  
Účinkují DrAcco (ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí), DrAcco junior (ZUŠ 
Karla Halíře Vrchlabí) a Butcher’s Gang (ZUŠ Nová Paka) pod 
uměleckým vedením Michaely Prokopcové a Vlastislava Buchara. 
KCEV Krtek od 18 h

18. 4. 2026 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek  
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

23. 4. 2026 • CENY ŘEDITELE 
SPRÁVY KRNAP
Slavnostní předávání, na kterém jsou 
každoročně oceňovány osobnosti, které 
významně přispěly k výzkumu, ochraně, 
rozvoji nebo propagaci Krkonoš.  
KCEV Krtek od 14 hodin

25. 4. 2026 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Během vycházky se seznámíte s ptačí-
mi hlasy, ptáky budete pozorovat  
v jejich přirozeném prostředí a dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě. Součástí 
bude i ukázka odchytu a kroužkování 
ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Zámecký park ve Vrchlabí, začátek vycházky v 7.30, 9 a 10.30.  
Bližší informace: Dan Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417

2. 5. 2026 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 2
Během vycházky se seznámíte s ptačí-
mi hlasy, ptáky budete pozorovat  
v jejich přirozeném prostředí a dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě. Součástí 
bude i ukázka odchytu a kroužkování 
ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Místo a začátky vycházek upřesníme na www.krnap.cz.  
Bližší informace: Klára Štěrbová, ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

VÝSTAVY
do 21. 4. 2026 • JOSEF RYBKA – 
MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa Rybky, 
kterého pro výtvarné umění zapálil aka-
demický malíř Václav Lacina. KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV 
MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské a pod-
krkonošské krajiny tohoto vrchlabského 
malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL  
Z NEBESKA – POCTA MILOŠI 
GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele  
a etnografa Miloše Gerstnera, čestného 
občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš 

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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DUBEN Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2026

Út
7

OSHO MEDITACE
Osho meditace – pomáhá nechat rozvířené 
energie si sednout a vrátit se zpět k sobě do-
vnitř. Pomáhá nám odložit vše, co již nepotře-
bujeme, uvolnit napětí, rozpohybovat zatuhlá 
místa a dostat se zpět do svého těla a do 
jemnosti. Tímto vás provede Alžběta Pešková – 
učitelka jógy, tantry a meditace.  
Vhodná rezervace míst na tel. 725 150 012. S 
sebou podložku. ShanTea – čajovna a kavár-
na, 18:30–19:30, Příspěvek: 150 Kč

NA VÁNOCE BUDU GAY				 
Pořádá Top Art Promotion
Pikantní komedie o nelehkém životě zadaných 
heterosexuálních mužů plná groteskních scén. 
Hrají: Martin Zounar, Martina Randová, Michae-
la Dittrichová, Filip Blažek, Michaela Dittricho-
vá, Zdeněk Maryška nebo Martin Pošta.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 610–660 Kč

St
8

UCPANEJ SYSTÉM
Remasterovaný záznam kultovního představení 
Ucpanej systém z Dejvického divadla.
Kino Kartonka, 19:30
Vstupné: 380 Kč

Čt
9

KOČOVNÍ PASTEVCI V AFGHÁNISTÁNU 
Hornovrchlabák Libor Dušek, etnolog a 
publicista, již více než dvacet let pravidelně 
navštěvuje horaly na úpatí Pamíru, Hindúkuše a 
Karákóramu. Na podzim loňského roku se vrátil 
ze severovýchodního Afghánistánu, kde se 
věnoval životu horských pastevců – Váchánců a 
Kyrgyzů. Těšit se můžete na fotografie i krátký 
etnografický film. 
KCEV Krtek, 18:00

PODVEŘERNÍ ČTENÍ BUDDHISTICKÝCH 
PŘÍBĚHŮ OD AJAHNA BRAHMA
Život je spleť vzájemně propojených příběhů 
a více méně všichni máme rádi dobré historky, 
tak si některé přijďte poslechnout a inspirovat 
se do svých životů.  ShanTea – čajovna a ka-
várna, 18:30–20:00 Příspěvek dobrovolný.

MUZIKÁLOVÝ KOKTEJL				 
Pořádá Muzikálový koktejl
Během večera zazní hity z muzikálů, hudebních 
filmů a seriálů od interpretů Heleny Vondráčko-
vé, Karla Gotta, Michala Davida, Hany Zagoro-
vé, skupiny Abba a spousty dalších. 
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 349–420 Kč, předprodej vstupe-
nek: www.smsticket.cz 

St
1

VELIKONOCE V MUZEU 
Srdečně zveme na tradiční Velikonoce v 
muzeu. Společně si připomeneme velikonoční 
zvyky a tradice našich předků. Součástí progra-
mu bude ukázka tradičních řemesel – zdobení 
vajíček, pletení pomlázky. Chybět nebude ani 
zábavná hra pro děti. 
Klášterní zahrada, 14:00

Čt
2

TVOŘIVÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI I RODIČE 
Hledáte jarní inspiraci? Přijďte si vyzkoušet vý-
robu dekorací pro váš domov nebo nechte děti 
tvořit u textilních omalovánek. Těšit se můžete 
i na pletení pomlázek přímo na místě. Bude 
to skvělá příležitost odnést si domů kousek 
poctivého řemesla.
Kiosek dLabe, nábřeží Marie Kubátové, 
13:00–16:00

POKLADY NEŽIVÉ PŘÍRODY KRKONOŠ 
Nová kniha Poklady neživé přírody Krkonoš au-
tora Vlastimila Pilouse přináší poutavý a záro-
veň odborně fundovaný pohled na geologické 
bohatství Krkonoš. Kniha osloví jak odborníky, 
tak zvídavé milovníky hor, kteří chtějí porozu-
mět krajině hlouběji. 
KCEV Krtek, 18:00

SPORTOVEC MĚSTA VRCHLABÍ
I letos budeme oceňovat nejlepší sportovce 
města Vrchlabí za uplynulý rok 2025. Ocenění 
v kategorii: Mládež, Trenér roku, Masters, Nej-
lepší tým, Hendikepovaní sportovci, Dospělí a 
Nejlepší sportovec. 
KD Střelnice – velký sál, 18:00  

MUZIKOTERAPIE – KŘIŠŤÁLOVÉ MÍSY
Zvuk křišťálových misek má schopnost posu-
nout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Tímto vás provede Alžběta Pešková – učitelka 
jógy, tantry a meditace.   Vhodná rezervace 
míst na tel. 725 150 012. S sebou podložku.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek: 200 Kč

DĚNÍ PŘI ÚPLŇKU V ČAJOVNĚ SHANTEA
Óm je posvátná mantra, která působí na všech 
jemně hmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpívání mantry ve skupi-
ně lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. 
Vhodná rezervace místa na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 20:00–21:00
Příspěvek dobrovolný.
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So
11

MARYŠA  sk. DK
L.S.D. Lučany nad Nisou a D25 Jiřetín pod 
Bukovou
Čeká vás silný zážitek, který kombinuje respekt 
k předloze s originálním divadelním jazykem 
souboru L.S.D z Lučan nad Nisou. Hrají: Nikola 
Kosinová, Jiří Krasl, Lucie Kováříková, Vladimír 
Kučer, Jaromír Palán, Dana Horáčková, Jarka 
Petržílková a další.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 200–210 Kč, předplatitelé sk. DK 
zdarma

Po
13

PARTIČKA NA VZDUCHU
Pořádá Martin Kapek
Improvizační show.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 599–699 Kč, předprodej vstupe-
nek: www.goout.net

Út
14

MUZIKOTERAPIE – KŘIŠŤÁLOVÉ MÍSY
Zvuk křišťálových misek má schopnost posu-
nout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Tímto vás provede Alžběta Pešková – učitelka 
jógy, tantry a meditace.  
Vhodná rezervace míst na tel. 725 150 012. S 
sebou podložku. ShanTea – čajovna a kavár-
na, 18:30–19:30. Příspěvek: 200 Kč

St
15

„1813 – TA NAŠE PÍSNIČKA ČESKÁ“ ANEB 
„CO SE UŽ DO BABIČKY NEVEŠLO.“
Pořádá VDS Vlastík Vrchlabí
Historické kontrafaktuální drama plné laskavě 
nekorektního humoru.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 150 Kč

Čt
16

DRACCONCERT
 Tradiční koncert akordeonových a bicích 
souborů ze ZUŠ Karla Halíře a jejich hostů. 
Na programu zazní známé skladby autorů G. 
Rossiniho, H. Zimmera, L. Schifrina, M. Lašto-
vičkové, V. Petrova, Motion Trio, ABBA, TOTO 
a dalších. Účinkují DrAcco (ZUŠ Karla Halíře 
Vrchlabí), DrAcco junior (ZUŠ Karla Halíře Vrch-
labí) a Butcher’s Gang (ZUŠ Nová Paka) pod 
uměleckým vedením Michaely Prokopcové a 
Vlastislava Buchara. 
KCEV Krtek, 18:00

CIMBAL BROTHERS
Pořádá Cimbal Brothers
V jedinečné atmosféře světla svíček zazní ty 
největší světové hity a světoznámé filmové 
soundtracky ve virtuózním podání kapely Cim-
bal Brothers.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 590–700 Kč

Čt
16

DĚNÍ PŘI NOVOLUNÍ 
Ananda Mandala zahrnuje kombinaci rytmické-
ho rychlého dýchání střídající se s progresivní 
meditací na sedm čaker. Čistí organismus, 
probouzí vnitřní energii a pomáhá zpracová-
vat traumata. Přijďte si ji vyzkoušet. Óm je 
posvátná mantra, která působí na všech jemně 
hmotných úrovních a uvádí do souladu všech-
ny naše energie. Zpívání mantry ve skupině lidí 
se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí.
Vhodná rezervace místa na tel. 776 695 
968. ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30–
21:00. Příspěvek dobrovolný.

So
18

50. VÝROČÍ ZALOŽENÍ A ČINNOSTI TS 
OLIVER
Pořádá TS Oliver Vrchlabí
KD Střelnice – velký sál, 13:00–24:00
Více informací: www.ddmvrchlabi.cz 

Čt
23

CENY ŘEDITELE SPRÁVY KRNAP
Slavnostní předávání, na kterém jsou každo-
ročně oceňovány osobnosti, které významně 
přispěly k výzkumu, ochraně, rozvoji nebo 
propagaci Krkonoš. 
KCEV Krtek, 14:00

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA IVANA 
MITRUSE – PŘEJÍT ATACAMU 
Přednáška přináší nejen dobrodružný příběh 
o souboji člověka s přírodou během více než 
3000 km dlouhého přechodu pouště Atacama 
nacházející se v Chile, ale i zamyšlení nad tím, 
proč má smysl nevzdávat se svých cílů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00–19:00
Příspěvek: 120 Kč

NAĎA VÁLOVÁ 
– S ÚCTOU EVĚ OLMEROVÉ
Výjimečný koncert věnovaný jedné z největ-
ších osobností českého jazzu a šansonu – Evě 
Olmerové.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 550–560 Kč

Pá
24

VRCHLABSKÉ ATLETICKÉ ZÁVODY
Atletické závody pro širokou veřejnost ve spor-
tovní disciplíně trojboj a čtyřboj. 
Soutěží se v kombinaci: dálka, kriketový míček, 
koule a běh 800 m.
Příjem přihlášek do 23. 4. na email: atleti-
ka-vrchlabi@seznam.cz. Atletický stadión 
manželů Zátopkových, 14:00. Startovné pro 
členy SK 30 Kč, ostatní 50 Kč. 

MUZIKOHRÁTKY V ČAJOVNĚ 
Pokud budete mít čas a chuť, můžete odpo-
ledne dorazit na čaj či kávu a poté na muziko-
hrátky. Hudební nástroje s sebou. Rezervace 
míst na tel. 776 695 968. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00
Příspěvek dobrovolný.
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25

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Během vycházky se seznámíte s ptačími hlasy, 
ptáky budete pozorovat v jejich přirozeném 
prostředí a dozvíte se zajímavosti o jejich živo-
tě. Součástí bude i ukázka odchytu a kroužko-
vání ptáků. Doporučujeme dalekohled.
Bližší informace: Dan Bílek, dbilek@krnap.
cz, tel.737 225 417
Zámecký park, začátek vycházky 7:30 a 
10:30

JARNÍ VRCHLABSKÝ FLER JARMARK
Přijďte si užít jarní atmosféru a nakoupit origi-
nální kousky přímo od tvůrců z Fleru. Čekají na 
vás designové výrobky, poctivá řemesla i krea-
tivní dílny. O dobrou náladu se postará skvělé 
občerstvení a o hudební doprovod Nikita a 
Filip. Přijďte si pro kousek poctivého řemesla, 
který vám doma udělá radost!
Více informací: FB jarmarkyvrchlabi, 
www.fler.cz
nábřeží Marie Kubátové, 9:00–16:00

TANČÍRNA NA STŘELNICI
Zveme všechny milovníky tance na sérii večerů 
plných reprodukované hudby, pohybu a dobré 
nálady. Přijďte si zatančit, setkat se s přáteli a 
užít si pohodový večer v rytmu standardních a 
latinskoamerických tanců. Kurz vedou manželé 
Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19:00–22:30
Vstupné: 100 Kč

Po
27

POUTNÍ MÍSTA ČESKA 
– přednáška s Michalem Bařinkou
Jaká tajemství skrývají česká poutní místa? 
Přijďte načerpat inspiraci pro své vlastní cesty. 
Církevní historik Michal Bařinka představí 
výsledky své dlouholeté práce, během které 
zdokumentoval stovky sakrálních památek 
po celém Česku. Přednáška nabízí fascinující 
pohled na historii i současnost míst jako Svatá 
Hora, Skalka, Svatý Jan pod Skalou, Svatá 
Dobrotivá či Tetín. Přednáška je doplněna o 
bohatý obrazový doprovod. 
Městská knihovna, 17:00
Vstupné zdarma.

Út
28

MUZIKOTERAPIE – KŘIŠŤÁLOVÉ MÍSY
Zvuk křišťálových misek má schopnost po-
sunout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Tímto vás provede Alžběta Pešková – učitelka 
jógy, tantry a meditace.  
Vhodná rezervace míst na tel. 725 150 012. S 
sebou podložku.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek: 200 Kč

So
9.5.

JIŘÍ PAVLICA – HRADIŠŤAN
Koncert legendárního seskupení rozezní 
monumentální prostory. V jedinečné akustice 
sakrálního prostoru zazní písně, které pohladí 
po duši, i dynamické skladby plné energie a 
lidské moudrosti. 
Kostel sv. Vavřince, 19:00
Předprodej vstupenek: www.smsticket.cz a 
také v infocentru na radnici

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ 
Velikonoční bohoslužby ve Vrchlabí:

2. 4. čt. Památka poslední večeře Páně, bohoslužba s 
mytím nohou a eucharistickým stolem. Fara, ul. Krkonošská 
21, 1. patro, 18:00
3. 4. pá. Ekumenická křížová cesta městem 
Fara, ul. Krkonošská 21, 1. patro, 16:00 
Pašijová bohoslužba s obřady Velkého pátku 
Fara, ul. Krkonošská 21, 1. patro, 18:00
4. 4. so.Velikonoční vigilie s obřady Bílé soboty a křestní 
slavností. Kaple Černínů – Morzinů, 18:00
5. 4. ne.Slavnost zmrtvýchvstání Páně, slavnostní bohosluž-
ba. Kaple Černínů – Morzinů, 9:00

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU / VU3V
14. 4. úterý

10:00 Gian Lorenzo Bernini – génius evropského 
baroka

1. 4., 15. 4. středa    
10:00 Šlechta habsburské monarchie

Kartonka 1904, pouze pro registrované studenty

Dále probíhají výstavy:
do 6. 3. – 21. 4. 2026 

JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT
40 let obrazů mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro vý-

tvarné umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. 
KCEV Krtek

do 27. 9. 2026 
PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI GERSTNEROVI

Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerst-
nera, čestného občana města Vrchlabí a obce Benecko.

NC Muzeum Krkonoš – klášter

do 31. 10. 2026 
VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM 

Retrospektivní výstava představí známé obrazy krkonošské 
a podkrkonošské krajiny, ale i méně známé polohy tvorby 

tohoto vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter
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ZŠ speciální a praktická škola 
Diakonie ČCE Vrchlabí informuje... 

Duben je měsícem, kdy se příroda pro-
bouzí k životu a první jarní slunce přináší 
novou energii i dobrou náladu. Proměnli-
vé počasí nám připomíná, že změny jsou 
přirozenou součástí každého dne stejně 
jako u nás ve škole, kde stále vznikají nové 
zážitky. Společně tak vítáme jaro plné 
radosti, setkávání a inspirace.
Dne 16. února nás poprvé navštívila psí 
kamarádka Lady. Spolu se svou paničkou, 
paní Vlaďkou, nám předvedla, co všech-
no umí, a zároveň nám o sobě nechala 
poutavě vyprávět. V rámci canisterapie 
jsme měli možnost si vyzkoušet česání, 
vodění na vodítku, aportování i podání 
pac. Setkání proběhlo v příjemné atmo-
sféře, všichni jsme si ho velmi užili a už se 
těšíme na další návštěvu.

19. února se uskutečnilo třetí setkání 
česko-polského projektu Netradiční 
vzdělávání bez hranic. V kulturním domě 
Střelnice ve Vrchlabí jsme společně prožili 
příjemné dopoledne plné hudby, tance 
a dobré nálady. Po slavnostním zahájení 
jsme předvedli naše předtančení z plesu, 
na které jsme velmi pyšní. Naši polští přá-
telé nám na oplátku ukázali veselý ptačí 
tanec, který jsme si poté zatančili všichni 
společně. Velmi silným zážitkem bylo také 
vystoupení žaček ze Stříbrné třídy, které 
předvedly něžný andělský tanec. Jejich 
vystoupení bylo krásné a dojemné. Pro-
gram pak pokračoval společným tancem 
na české i polské písně a celý sál se nesl 
ve znamení smíchu, potlesku a přátelské 
atmosféry. Akci jsme si velmi užili a děku-
jeme všem, kteří se podíleli na přípravě 
tohoto krásného dne plného radosti, 
tance a společných zážitků.

Na konci února jsme se ve škole věnovali 
tématu masopustu. Povídali jsme si o jeho 
tradicích, vyplňovali jsme tematické pra-
covní listy a při tvoření jsme připravovali 
veselou karnevalovou výzdobu, která roz-
zářila naše třídy. 26. února se v naší škole 
opět konal oblíbený masopustní karneval, 
na který jsme se všichni moc těšili. Škola 
se proměnila v pestrý svět plný pohádko-
vých postav, princezen, hrdinů, zvířátek i 
dalších originálních masek. Tělocvičnou 
zněla hudba, všude byl slyšet smích a 
nechyběl tanec ani dobrá nálada. Letošní 
karneval jsme si všichni velmi užili a už teď 
se těšíme na další ročník.

Během tohoto měsíce jsme zažili také 
mnoho dalších zajímavých aktivit. Pan 
učitel Péťa nám přiblížil svůj víkendový 
pobyt v Edinburghu, ukázal nám foto-
grafie a podělil se o své zážitky. Všechny 
třídy si také povídaly o zimní olympiádě a 
věnovaly se tvoření inspirovanému tímto 
tématem. Žáci ze Stříbrné třídy představili 
spolužákům ze Zelené třídy práci s 3D 
tiskárnou a ukázali, jak funguje. Praktické 
třídy si navíc s chutí zasportovaly při flor-
balu a badmintonu. 

Konec února a začátek března byl v naší 
škole plný zajímavých zážitků. Dne 27. 
února byla milým zpestřením během výu-
ky návštěva studentů ze Střední odborné 
školy Hostinné. O pár dní později 2. břez-
na k nám zavítal kočičí kamarád Barney v 
rámci felinoterapie a společně jsme si užili 
příjemnou a uklidňující chvilku.
První březnový týden se nesl v jarní atmo-
sféře. Učili jsme se, tvořili s jarní tematikou 
a připomněli si také Světový den sluchu. 
Nechyběly ani sportovní aktivity. Zahráli 
jsme si kuželky a trénovali bocciu. Žáci 
byli velmi šikovní a ze sportování 
měli velkou radost.

Radost nám udělaly také sportovní 
úspěchy našich žáků. Dne 7. břez-
na se naše žákyně Adélka poprvé 
ve svém životě zúčastnila atletic-
kých závodů Speciálních olympiád 
ČR v běhu na 250 metrů. Závod 
s názvem Kbelská 10 se konal v 
Praze – Kbelích a pořádala ho VŠ 
Palestra Praha. Adélka soutěžila 
v samostatné kategorii „Divocí 
koně“. Závod se běžel v režimu 
OPEN, tedy bez genderového, 
věkového nebo výkonnostní-
ho omezení. Adélka doběhla 
ve skupince pěti nejrychlejších 
běžců z celkového počtu přibližně 
patnácti závodníků. Mezi děvčaty 
byla dokonce nejrychlejší. Dalšího 
sportovního úspěchu dosáhl 
Tomáš, žák a pravidelný závodník 
naší školy. Ten navštívil městečko 
Döbeln v Německu, nedaleko 
Drážďan, aby zde reprezentoval 
Českou republiku na závodech 
Speciálních olympiád Sasko ve 
stolním tenise. Tomáš předvedl 

skvělý výkon a vybojoval zlatou medaili, 
kterou si přivezl domů. Srdečně gratuluje-
me. Děkujeme oběma žákům za skvělou 
reprezentaci naší školy.

Dne 9. března navštívili žáci praktických 
tříd společenské centrum UFFO v Trutno-
vě, kde zhlédli cestovatelskou stand-up 
projekci „Tomík na cestách“. Společně s 
cestovatelem Tomášem Vejmolou se vy-
dali na dobrodružnou cestu plnou zážitků 
a humoru. Tomáš cestoval na netradičním 
dopravním prostředku – tuktuku, který si 
pořídil v Thajsku. Odtud vyrazil přes Indii, 
Nepál, Írán, Turecko a další země, dokud 
po 13 000 kilometrech nedorazil do roka a 
do dne do České republiky.

Za celý kolektiv naší školy přeji všem čte-
nářům časopisu Puls plno slunečných dnů, 
radosti a pohody. Užijte si jaro naplno a 
mějte každý den důvod se usmívat.

Ing. Marie Plančíková
Třídní učitelka I. Z
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 MŠ Labská
„Propojení rukou malých i velkých“  
MŠ Labská Vrchlabí se zapojila do pro-
jektu „Srdce s láskou darované“. Název 
napovídá, že jde skutečně o něco výjimeč-
ného. Děti z mateřské školy se společně 
propojily s klienty Domova pro seniory ve 
Vrchlabí. Protože do této instituce přichází 
stále více babiček a dědečků, kteří jsou 
velmi často sami, děti se budou v rámci 
projektu snažit zaplnit seniorům prázd-
né chvíle. Budou společně dělat různé 
aktivity, vzájemně se poznávat, předávat 
si zkušenosti a mentálně obohacovat 
jeden druhého. Jde o propojení několika 
generací.  

Vše začalo tvořením ve školce. Jelikož byl 
předvánoční čas, děti napekly do domova 
pro seniory perníčky a vytvářely dárečky v 
podobě mýdla ve tvaru srdíček a andě-
líčků. Perníčky jsme nechali neozdobené, 
aby si je děti mohly ozdobit společně 
s babičkami a dědečky v domově. Po 
vyschnutí mýdel je děti vložily do sáčků, 

které jsme společně zavázali a vznikly z 
toho dárečky. Jelikož velkou práci odvádí 
v domově pro seniory také sestry a pečo-
vatelky, děti pro každou připravily dáreček 
koupelové soli, kdy do pytlíčku navrstvily 
různé druhy solí a zakáply to relaxač-
ním olejíčkem. Děti si také pro babičky 
a dědečky připravovaly krátký kulturní 
program.  

V domově pro seniory proběhlo moc milé 
přivítání. Babičky a dědečci byli moc vlídní 
a děti tak rychle ztratily ostych. Jako první 
děti zazpívaly několik písniček a jelikož se 
jednalo o koledy a lidové písničky, přidaly 

se do zpěvu někteří obyvatelé domova i 
pečovatelky. Poté děti se seniory společ-
ně zdobili perníčky, které donesly nape-
čené ze školky. Jako hlavní spolupráci 
jsme měli připravené obtisky rukou. Děti 
společně se seniory obtiskovali své ruce 
na papír. Dítě nabarvilo babičce nebo 
dědečkovi ruku a obtiskli ji společně na 
papír a poté si role vyměnili. Vznikly tak 
krásné obtisky, které znázorňují propojení 
generacemi. Bylo moc hezké pozorovat 
spolupráci těchto dvou generací. Na závěr 
děti babičkám, dědečkům i sestřičkám a 
pečovatelkám rozdaly dárečky, které pro 
ně měly připravené. Všichni měli velkou 
radost a sestřičky s pečovatelkami byly 
překvapené, že děti vzpomněli i na ně. 
Jako památku na krásně strávené dopole-
dne jsme do domova udělali koláž z fotek 
a obtisků rukou ve tvaru srdce. Jelikož 
spolupráce měla úspěch, bude školka na-
dále pokračovat s domovem pro seniory 
ve společných tvořeních.  

 Kolektiv MŠ

Jak jsme cestovali 
do vesmíru 
Výlety jsou pro naše děti vždy velkým 
zážitkem. Postupně objevujeme zajímavá 
místa v blízkém okolí i vzdálenější, která 
rozhodně stojí za návštěvu. Tentokrát jsme 
zvolili návštěvu jičínské hvězdárny. 
Téma vesmíru vzbudilo u dětí nebývalý 
ohlas. Ti starší už znají některé planety, 
mají vědomosti o naší Zemi, slunci a 
Měsíci. Vesmír je pro většinu z nich plný 
tajemství, které jim poodhalil „průvodce“ 
hvězdárny David, a to i prostřednictvím 
animovaného filmu o malém vynálezci 
křečkovi Elonovi, který se snažil vyslat své-
ho kamaráda robota na oběžnou dráhu. 

Děti se díky skafandrům proměnily v malé 
astronauty, ale největším zážitkem byly 
pokusy, které děti přirozeně naváděly k 
pochopení toho, co je potřeba k úspěšné-
mu startu rakety. Každá otázka byla vítaná 
a děti se nadšeně zapojovaly. Musíme 
se pochválit, protože i nám se společně 
podařilo vynést jednu raketu do „vesmí-
ru. A tak už víme, že je k tomu potřeba 
ohromná síla, energie, ale také rozvaha a 
spolupráce. 
Děti odjížděly z hvězdárny plné dojmů a 
možná i s malým snem – že se jednou do 
vesmíru opravdu podívají. Pro všechny to 
byl krásný a inspirativní výlet, který nás 
motivoval k dalšímu poznávání. 

Kolektiv MŠ Letná

Zprávy z Dětského 
domova se školou 
ve Vrchlabí
V únoru jsme s polovinou dětí absolvo-
vali lyžařský kurz na Jičínské boudě ve 
Strážném. Týden nezačal ideálně. Děti 
s vychovateli vyrazili pěšky rovnou z 
Vrchlabí. Po cestě je zastihl vydatný déšť, 
a tak se všichni těšili na chalupu k teplým 
kamnům. Další dny už jim počasí přálo, 
svítilo sluníčko a sněhu bylo ještě dosta-
tek. Bylo znát, že děti pravidelně trénovali 

na běžeckém okruhu ve Vrchlabí, a tak se 
mohli vydat i na delší túry. Po večerech 
se hráli různé společné hry, v odpoled-
ních pauzách stihly děti postavit i několik 
sněhových staveb.
Druhá polovina méně sportovně založe-
ných dětí zůstala ve Vrchlabí. I tak jsme 
jim alespoň naplánovali výlet na Benec-
ko. Procházkou jsme vyhledali ohniště a 
opekli jsme buřty. Atmosféra byla parádní. 
Shodli jsme se, že buřty na sněhu chutnají 
lépe než v létě.

Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 
Mgr. Šárka Daňková – etoped

ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  25

Historie ZŠ Školní 
(„Liščák“) 2. část
Naše minulé vzpomínání jsme ukončili 
konstatováním, že na konci 70. let minu-
lého století se jasně ukázalo, že rostoucí 
Vrchlabí si už nevystačí pouze se dvěma 
základními školami (ZŠ Zdeňka Nejedlého, 
ZŠ při Gymnáziu Klementa Gottwalda).

Společně s projektem panelového sídliště 
na Liščím kopci vzniká plán, postavit zde 
moderní školu, odpovídající potřebám 
doby. Zásadní rozhodnutí padlo na jed-
nání zastupitelstva MěÚ Vrchlabí v říjnu 
1984. 

Stavba školy se stává prioritou číslo 
jedna. A to i na úkor dalšího občanského 
vybavení nového sídliště. Škola je upřed-
nostněna před prodejnami, restaurací a 
společenským centrem, které už nikdy v 
této části města nebudou vybudovány.
Po roce a půl škola stojí. Poslední práce fi-

nišují o prázdninách 1986. V září musí ško-
la sloužit prvním žákům! Do závěrečného 
úklidu prostor se proto v prázdninových 
dnech zapojují i učitelé, kteří v pondělí 
1. září 1986 v nové budově ZŠ Školní vítají 
první žáky. Co na tom, že kolaudační roz-
hodnutí Krajského investorského útvaru v 
Hradci Králové povolující užívání prostor 
nové školy, má razítko s datem 24.září 
1986! Číslo popisné získává škola jen o 
několik dní dříve – 18. září 1986 a celková 
závěrečná kolaudace proběhne až 29. září 
1986! Ale škola stojí. A to i přes řadu ne-

dodělků, reklamovaných vedením školy.
/Konec druhé části/

Co se chystá v rámci oslav 
40. výročí otevření ZŠ Školní 

(1986-2026)?

20. 3. - Setkání učitelů, působících během 
čtyř dekád na ZŠ Školní Vrchlabí

29.-31. 5. – Štafetový běh „40 hodin s 
Liškou“

30. 5. – „Piknik s Liškou“ – gastronomické 
posezení s ochutnávkami 

2. 10. – „Norujeme s Liškou“ - Den ote-
vřených dveří ZŠ Školní Vrchlabí

27. 11. – „Plesáme s Liškou“ – ples plný 
dobré muziky, překvapení a zábavy

Ivo F. Farský, ZŠ Školní Vrchlabí

 

 

Rada města Vrchlabí 
 

             vyhlašuje konkurzní řízení  
 

                     NA ŘEDITELE/ŘEDITELKU 
 

 

 Domu dětí a mládeže Pelíšek Vrchlabí 

 Základní umělecké školy Karla Halíře Vrchlabí 
 

předpokládaný nástup do funkce: 

1.  srpna 2026 
 

 

Přihlášky zasílejte nejpozději do 24. dubna 2026. 
 

Více na www.muvrchlabi.cz a na úřední desce. 

ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI
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ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV

ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

3.4. 2026 MUDr. Petra Šípková, s.r.o. Rooseveltova 474, 
Dvůr Králové nad Labem 499 621 425

4.-5.4.2026 MUDr. Hana Šujáková, 
s.r.o.

Rooseveltova 474, 
Dvůr Králové nad Labem 499 621 423

6.4.2026 Chrup s.r.o Krkonošská 205, Vrchlabí 422 054990

11.4.2026 MDDr. Iva Róžová	 Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VRCHLABÍ 
PLÁNOVANÉ AKCE DUBEN 2026  
ZELENÝ ČTVRTEK – čtvrtek 2. 4., Vrchlabí, kostel sv. Vavřince, 18:00 
Připomínáme si ustanovení eucharistie při Ježíšově poslední večeři s učedníky a děkujeme 
za tuto milost. Mše s obřadem umývání nohou začíná od 18:00 v kostele sv. Vavřince.  
VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY A EKUMENICKÁ KŘÍŽOVÁ CESTA – pátek 3. 4. 
Velký pátek je den přísného postu, rozjímáme o utrpení a smrti Ježíše Krista na kříži. 
Obřady jsou od 15:00 v kostele sv. Vavřince, odtud v 16:15 jdou věřící z různých církví 
křížovou cestu městem. Ve Špindl. Mlýně jdeme s křížem od kostela v 15:00 do blízkého lesa. 
BÍLÁ SOBOTA – VELIKONOČNÍ VIGILIE – sobota 4. 4., Vrchlabí, kostel sv. Vavřince 
Tichý den, kdy křesťané prodlévají u hrobu Pána. Po západu slunce zapalujeme 
velikonoční svíci, v bdění a modlitbách očekáváme zmrtvýchvstání Páně. Začínáme ve 
20:00 před kostelem žehnáním ohně, obřady pokračují v kostele, kde přijmou křest 3 dospělí.  
NEDĚLE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ: BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ – neděle 5. 4. 
Jako křesťané slavíme Ježíšovo zmrtvýchvstání, kterým dovršil Boží stvořitelské dílo a otevřel 
nám cestu k plnosti života s Bohem. Bohoslužby: Vrchlabí 9:00, v Dolní Lánov 11:00, 
Špindlerův Mlýn 14:00. Přineste si k požehnání velikonoční pokrmy. Aleluja!   
 

NEDĚLE BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ – 12. 4., Vrchlabí 9:00, D. Lánov 11:00, Šp. Mlýn 14:00  
Boží milosrdenství přináší pokoj duši. Přijďte si také pro pomazání balzámem milosrdenství. 
 

VÍKEND PRO SNOUBENCE – Špindlerův Mlýn, Eljon, 17.–19. 4. 
Plánujete církevní svatbu? Nabízíme kvalitní přípravu na manželství, probereme manželský 
slib, svatební obřad; poradíme, jak co nejlépe vstoupit na společnou cestu životem.  
 

MŠE SVATÁ PRO DĚTI A POHÁDKA PŘED OBĚDEM – neděle 19. 4., kostel sv. Vavřince, 9:00  
Bohoslužba se zaměřením na děti a s doprovodem scholičky Sluníčko. Program s malým 
pohoštěním pokračuje na faře pohádkou před obědem a zajímavým cestováním na poutní místa.  
 

VÝTVARNÝ VÍKEND – Špindlerův Mlýn, Eljon, 24. 4.–26. 4.  
Tvorba myšlenkových map, pronikneme do techniky, jak vizualizovat svoje touhy a plány.  
 

POUTNÍ MŠE SVATÁ V KOSTELE SV. JIŘÍ V DOLNÍ BRANNÉ – neděle 26. 4., 11:00 
Svěřme se do ochrany sv. Jiří, který je skvělým pomocníkem v boji proti zlu všeho druhu.  
 

MŠE SVATÁ S BISKUPY NAŠICH DIECÉZÍ, ŠPINDLERŮV MLÝN – úterý 28. 4., 18:00 
V rámci jednání České biskupské konference se v  kostele sv. Petra uskuteční bohoslužba, 
při které se veřejnost může společně s biskupy modlit. Zveme Vás!   
 

POVÍDÁNÍ O VÍŘE (středy) + BIBLICKÁ HODINA – 29. 4. (poslední středa v měsíci) 19:00 
Přijďte studovat texty Bible, oživit základy křesťanské víry a katechismu na faru ve Vrchlabí.  
 

KONCERT: Jiří Pavlica & HRADIŠŤAN, Vrchlabí, kostel sv. Vavřince, sobota 9. 5., 19:00 
Vstupenky na tento unikátní koncert s vysokou uměleckou i interpretační úrovní a nezvykle 
širokým žánrovým záběrem si kupte v infocentru Vrchlabí, na portále smsticket.cz a na faře. 
  

Římskokatolická farnost Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01, Vrchlabí, 
tel.: 731 645 349; e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu 

Boží milosrdenství je vždy větší než každý hřích. papež František 
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9. 4. 2026 (čt) 18:00 v Kartonce 
KRKONOŠSKÝ ZÁVOD 
DS Lázeňské divadlo snů - Janské Lázně 
 

13. 4. 2026 (po) 18:00 v Kartonce 
SEDM ŽEN NA KRKU 

DS Klicpera - Chlumec nad Cidlinou 
 
16. 4. 2026 (čt) 18:00 v Kartonce 
ŘEČI 
DS Kolár - Police nad Metují  

20. 4. 2026 (po) 18:00 v Kartonce 
SOUBORNÉ DÍLO WILLIAMA  

SHAKESPEARA VE 120 MINUTÁCH 
SDO Alois Jirásek - Úpice  

 
27. 4. 2026 (po) 18:00 v Kartonce 
DRAMA V KOSTCE  
DS U.F.O. - Týniště nad Orlicí  

 
 

30. 4. 2026 (čt) na Střelnici 
17:00 THE TRAFIKA - DS Krychle Vrchlabí (mimo soutěž) 

18:00 NORMÁLNÍ DEBIL - DS Lipany Vrchlabí (mimo soutěž) 
20:30 Slavnostní zakončení přehlídky 

Divadelní představení proběhnou v Kině Kartonka    předprodej: kinovrchlabi.cz 
a Kulturním domě Střelnice Vrchlabí    předprodej: strelnicevrchlabi.cz 

vstupné na místě i v předprodeji 100 Kč   

Vrchlabské divadlo LIPANY 

a DIVADELNÍ KLUB Vrchlabí  

vás zvou na Přehlídku Ochotnických Talentů 

Výzva pro veřejnost  

poskytnutí, zapůjčení obrazových materiálů pro novou expozici v Krkonošském muzeum ve Vrchlabí věnovanou dějinám města 
Vrchlabí

Krkonošské muzeum Správy KRNAP ve Vrchlabí připravuje novou expozici věnovanou dějinám města a jeho proměnám v 
průběhu času. V této souvislosti se obracíme na veřejnost s prosbou o spolupráci.

Pokud vlastníte historické fotografie, pohlednice, filmové záběry nebo jiné obrazové materiály zachycující Vrchlabí – jeho ulice, 
části města, významné budovy, každodenní život obyvatel, společenské či kulturní události – budeme velmi rádi, pokud je 

budete ochotni pro potřeby připravované expozice zapůjčit nebo poskytnout k digitalizaci.
Zajímavé jsou zejména materiály zobrazující proměny města, dnes již zaniklá místa, významné stavby, místní tradice nebo běžný 

život ve Vrchlabí v minulosti.

Zapůjčené materiály budou šetrně zdigitalizovány a následně 
vráceny majitelům. 

Pokud byste chtěli k připravované expozici přispět, prosíme 
kontaktujte nás na e-mailu: bzazvorkova@krnap.cz nebo telefonním 

čísle 605 235 190, případně se můžete domluvit na osobní 
návštěvě.

Děkujeme všem, kteří pomohou uchovat a představit historii našeho 
města dalším generacím.

Blanka Zázvorková, vedoucí oddělení péče o návštěvníky 
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Příroda má svůj řád. Když tající sníh naplní 
bystřiny, jejich proud zesílí a žene se z hor 
do údolí. Voda vdechuje život do spící 
krajiny, probouzí její barvy. Láká sluneční 
paprsky, které tančí v kapkách a lesknou 
se do všech barev duhy. Louky se zazele-
nají, dny se prodlužují a svěží vzduch voní 
vlhkou půdou, jehličím i prvními květy.

Když se po zimě Krkonoše nadechnou, 
mají co říct. A mluví vodou. Vodopády 
hovoří nejhlasitěji. Který z nich vyberete 
za cíl vašich jarních toulek? 

Vodopády Krkonoš

Pančavský vodopád
Králem českých vodopádů, alespoň co do 
výšky, je ten Pančavský. V celkové délce 
148 metrů padá po kaskádách Labských 
jam. Je také nejvyšším vodopádem celé 
mimoalpské Střední Evropy. Počítejte s 
tím, že ho neuvidíte tak, jako na fotkách. 
Kaskády jsou z cesty vidět jen velmi málo. 
Stanout v místě, kde Pančava překonává 
hranu karu, je však i přesto úžasný zážitek. 
Obzvlášť dechberoucí je za svítání, kdy 
se slunce přehoupne přes horizont a 
postupně vlije světlo a teplo do temného 
Labského dolu.  

Labský vodopád
Labe je spolu s Rýnem jediným evrop-
ským veletokem, který má svůj vlastní 
vodopád tak blízko pramene. Po jednom 
kilometru cesty je Labe zatím jen drobným 
potůčkem a vodopád proto nemá nikterak 
velký průtok. Rozšiřuje se však do podoby 
impozantního vějíře, v období jarního tání 
klidně až do šíře 10 metrů. Sestupte k 
němu pár desítek metrů od Labské boudy 
a prohlédněte si ho z balkónové vyhlíd-
ky. 

Pro monumentálnější dojem nainstalo-
vali dřívější majitelé Labské boudy nad 
vodopád nádrž se stavidlem a zadržovali v 
ní vodu. Když se sešlo dost turistů, vpustili 
proud do vodopádu a dosáhli efektu 
zajímavého, nikoliv však přirozeného. Tuto 
příkrasu vodopád nepotřebuje. Oceníte 
ho i bez ní.

Mumlavský vodopád
Jen dva kilometry od Harrachova hučí 
nejvodnatější z krkonošských vodopádů 
tvořený stupňovitými žulovými bloky. 
Je sice „jen“ deset metrů vysoký, zato 
mohutný, obzvlášť v jarních měsících. Řeka 
Mumlava tu teče divoce, širokým korytem 

plným balvanů, oblázků a nebezpečných 
hrnců. 

Hrnce (nebo také čertova oka) jsou menší 
i velké jamky, které jsou tak pravidelné, 
jako by je do kamenů někdo vysoustružil. 
Ve skutečnosti je do hornin vytvarovala 
voda, respektive štěrk a drobné kamení, 
které se zachytilo ve zprvu drobné pro-
hlubni a voda tam jimi vířila tak dlouho, až 
vytvořila hrnec. Tomuto procesu (rotační-
mu pohybu vody s pevnými částicemi) se 
říká evorze. Největší hrnec Mumlavy už 
je spíše kotel a má rozměr 7 x 5,5 metru. 
Zaměnit takové místo s klidnou tůní by 
mohlo být velmi nebezpečné. Hrnce jsou 
hluboké i přes dva metry. Vír má velkou 
sílu a uniknout z něj zpět na hladinu není 
snadné.

Huťský vodopád
Huťský potok vyvěrá pod boudou Dvorač-
ky a stéká po svazích Lysé hory. Vodo-
pád na jeho horním toku není nikterak 
mohutný, kouzlo mu však dodávají okolní, 
převážně bukové lesy. Když se na podzim 
jejich listí zbarví do všech odstínů žluté 
a červené, vypadá vodopád jako tenká 
stříbrná nitka proplétající se batikovaným 
kabátkem. Celkem je vysoký přes 16 
metrů a obdivovat ho můžete z vyhlídky 
nad ním. 

Úpský vodopád
Jen pár kroků pod pramenem řeky Úpy, v 
místech, kam se běžný turista nedostane, 
se v srdci chráněné krajiny ukrývá jeden z 

nejimpozantnějších vodopádů Krkonoš. 
Horní Úpský vodopád padá z výšky 129 
metrů a právem se řadí mezi nejvyšší v 
republice. 

Vodopády na Bílém Labi
Na konci 19. století zasáhla Krkonoše roz-
sáhlá povodeň. Aby se situace již neopa-
kovala, bylo povodí Bílého Labe upraveno 
a jeho tok vyčištěn. Dodnes tak můžeme 
pozorovat výsledek přirozených žulových 
procesů, jež v jeho podloží vytvořily mno-
ho drobných peřejí, kaskád a vodopádů a 
změnily tok říčky v malebnou podívanou. 
A proč Bílé? Pozorujte sametově hebkou 
vodu bystřiny, jak klouže přes oblázky, jak 
pění v peřejích i pod malými vodopády. 
Taky se vám zdá sněhově bílá? 
Jedním z nejkrásnějších míst, které tok Bí-
lého Labe vyčaroval, je Plotnový vodopád. 
Je 5 metrů vysoký a připomíná skluzavku, 
která ústí do tůňky lákající k osvěžení. 

Možná kolem některých z těchto míst 
chodíme často a bereme je jako samozřej-
most. Právě voda, která se rodí vysoko v 
krkonošských horách a míří z nich do údo-
lí, je však jedním z nejcennějších pokladů 
této krajiny. 

Připravené výlety a polohu vodopádů na 
mapě najdete na webu www.krkonose.eu/
vodopady-krkonos. 

Do jarních hor vás za celý tým DMO Krko-
noše zve, 

Alena Cejnarová

Hory se probouzejí zvukem vody 
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Srdečně zveme všechny malé i velké 
cyklisty na 18. ročník Cyklovýletu krajem 
Josefa Šíra, který se uskuteční 23. květ-
na 2026. V letošním ročníku si připome-
neme branského rodáka architekta Jana 
Vejrycha, jehož stavby dodnes dotvářejí 
podobu našeho kraje. 

Připraveny jsou nové tematické trasy 
(25 km, 64 km), které vás provedou po 
stopách jeho staveb. Trasy jsou vhodné 
pro rekreační cyklisty, rodiny i zkušenější 
jezdce – každý si může zvolit délku i tem-
po podle svých možností. 

Připravujeme speciální dětskou trasu, 
která propojuje pohyb, zábavu i pozná-
vání historie hravou formou. Během cesty 
si děti poslechnou pověsti o hejtmanu 
Václavu Vejrychovi, prapředkovi slavné-
ho architekta. Dobrodružné příběhy jim 
přiblíží dobu dávno minulou a ukážou, že 
historie může být napínavá i zábavná. 

V odpoledních hodinách bude na zámec-
ké zahradě probíhat kulturní program 
pro všechny účastníky. Těšit se můžete na 
živou hudbu, příjemné posezení a přátel-
skou atmosféru. Pro děti budou připrave-

ny atrakce, aby si svůj den užily opravdu 
naplno. 

Cyklovýlet není jen sportovní akcí – je 
to společné setkání generací, den plný 
pohybu, radosti a poznávání našeho kraje. 
Vezměte rodinu, přátele i dobrou náladu 
a přijeďte s námi 23. 5. 2026 oslavit archi-
tekturu, historii i krásy okolní krajiny. 

Těšíme se na vás! 

Andrea Horáková

1813
Je jaro 1813 a situace v Evropě je opět 
složitá. Mohlo by se zdát, že po debaklu 
v Rusku je Napoleonův osud zpečetěn. 
Jenže francouzský císař „vydupe ze země“ 
novou armádu, a přestože ho opustí 
rakouský spojenec, poráží jednu spoje-
neckou armádu za druhou.

Je vůbec možné Napoleona zastavit?
Na pozadí velkých evropských dějin se na 
severovýchodě Čech – 
v Ratibořicích – rozehrává strhující partie

Bude poražen neporazitelný Napoleon?
Je nápoj z devatera bylin ratibořického 
oudolí halucinogenní?
Dá se život jednoduše p*****t jedinou 

událostí (třeba bitvou)?
Tři mušketýři byli čtyři. Kolik císařů bojova-
lo v „Bitvě tří císařů“?
A co s tím vším má sakra společného 
Babička?

Historické kontrafaktuální drama plné 
laskavě nekorektního humoru o tom, že 
„vždycky, když bylo Evropě nejhůř, byli 
to Češi, kteří pomohli dějinný problém 
elegantně vyřešit.“

„1813 - Ta naše písnička česká“ aneb 
„Co se už do Babičky nevešlo.“

VDS „Vlastík“ Vrchlabí
středa 15. dubna 2026

19:00 - KD Střelnice, Vrchlabí

 Ivo F. Farský

Koncert abonentní 
řady Klasika 
na Střelnici 
Ve středu 11. března 2026 jsem navštívil 
koncert Jiřího Pinkase (viola) a jeho syna 
Matěje (klavír), jenž byl věnován Ottovi 
Singerovi, vrchlabskému propagátorovi 
klasické hudby a tamější fotografické 
legendě.

Absolvent hry na housle a violu na pražské 
AMU Jiří Pinkas je členem Bennewitzova 
kvarteta, které patří mezi přední komorní 
těleso na světové hudební scéně. 
V japonské Ósace získal soubor 1. cenu na 
International Chamber Music Competition 
(2005) a v soutěži smyčcových kvartet Pre-
mio Paolo Bocriani v Itálii (2008) se rovněž 

umístil na 1. místě.
Matěj Pinkas je studentem AMU v Praze, 
vystupuje jako sólista se Symfonickým 
orchestrem hl. m. Prahy FOK, Bennewitzo-
vým kvartetem a s dalšími hudebními sou-
bory a je klavírním korepetitorem svého 
otce. Má rovněž za sebou významná sólo-
vá vystoupení ve Dvořákově síni Rudolfina 
za doprovodu České sinfonietty v rámci 
hudebního festivalu Dvořákova Praha (září 
2022) a v dubnu 2023 doprovázel FOK ve 
Smetanově síni Obecního domu.
Program byl rozdělen na část klasické 
(arteficiální) hudby a část, ve které se 
projevily, řekněme, prvky jazzového, jakož 
i latinskoamerického charakteru. Úvodem 
zazněla Dvořákova Sonatina pro housle a 
klavír G dur, op. 100 (transkripce pro vio-
lu), oblíbené komorní dílo, které vzniklo 
za skladatelova pobytu v USA. Obsahuje 
čtyři věty – I. Allegro risoluto, II. Lar-
ghetto, III. Scherzo – Trio. Molto vivace, 

IV. Finale. Allegro, z kterých je patrný vliv 
americké hudby v rytmických synkopách a 
v pentatonických stupnicích.
Následovala Sonáta pro violu a klavír č. 2 
Es dur op. 120 Johanessa Brahmse, kde v 
1. větě (Allegro amabile) bylo možno ro-
zeznat volnou a plynulou sonátovou formu 
s komorním důrazem na jakýsi „dialog“ 
mezi oběma nástroji. Druhá věta Allegro 
appassionato, ma non troppo – Sostenuto 
je takovým dramatickým centrem celého 
díla, plným vášně a napětí, ve Scherzu se 
sólem violy, kdy uprostřed věty přechází 
do klidu a vznešenosti a klavírista využívá 
paralelní tercie a sexty.
V třetí větě s názvem Andante con moto 
- Allegro non troppo dochází v podstatě 
k návratu scherza (z italštiny „žert“), které 
se projevuje velkou naléhavostí a vášní s 
velmi rychlým a živým tempem.
  V druhé části pak umělci interpreto-
vali skladby ze slavného symfonického 

Cyklovýlet krajem Josefa Šíra 2026:  
Po stopách staveb architekta Jana Vejrycha 

1813
Vlastenecký divadelní spolek Vlastík Vrchlabí

uvádí kontrafaktuální drama

Ivoše F. Farského

KD Střelnice Vrchlabí

Středa 15.4. 2026  v 19:00

Vstupné: 150 Kč nebo 7 €
(nebo dle aktuálního kurzu čnb)

„TA NAŠE PÍSNIČKA ČESKÁ“
ANEB

CO UŽ SE DO BABIČKY NEVEŠLO
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muzikálu Leonarda Bernsteina West Side 
Story (Příběh ze západní čtvrti) z roku 
1957, jenž je vlastně paralelou (adaptací) 
Shakespearovy tragédie Romeo a Julie 
(přibližně 1595). Zcela záměrně vyjmenuji 
názvy jednotlivých jednání: 1. Jet song; 2. 
Something´s coming; 3. Mambo; 4. Maria; 
5. Tonight; 6. America; 7. I feel pretty; 8. 
One hand, one heart; 9. Somewhere.
Jiří Pinkas vždy před každou skladbou 
velmi sofistikovaně každý opus před pro-
vedením krátce, ale výstižně uvedl. Něco 
k již sděleným paralelám. Romeo a Julie: 
Montekové a Kapuleti jsou ve šlechtickém 
sporu, Romeo a Julie se potkávají na ple-
se a okamžitě se do sebe zamilují, Tony z 
Tryskáčů a Maria (sestra vůdce Žraloků) se 
potkávají na tancovačce a taktéž dochází k 
mileneckému vztahu. Romeo vyznává lás-
ku Julii pod balkonovým oknem a Tony na 
požárním schodišti, když přichází za Marií. 
Romeo a Julie se tajně nechají oddat 
mnichem, zatímco Tony a Maria si slibují 
věrnost ve svatebním salonu, kde Maria 
pracuje. Romeo zabije Tybalta (bratrance 
Julie) jako mstu za smrt Merkucia a Tony 
zabije Bernarda (bratra Marie) v boji s noži 
jako mstu za smrt Riffa (vůdce Tryskáčů). 
Romeo se otráví, protože se domnívá, 
že Julie je mrtvá. Julie se probouzí, vidí 

mrtvého Romea a probodne se. Smrt 
obou pak rody usmíří. Tony je zastřelen, 
když má zato, že Maria zemřela. Maria ale 
přežije, její láska je však zničena. Násilí 
vede k tomu, že jsou obě party šokovány, 
přesto ale dochází k ukončení nenávisti a 
je nastoleno porozumění.
Vracím se k písni I Feel Pretty ze zmíně-
ného muzikálu. V originále je postavena 
na sopránovém sólu a hlasech portorikán-
ských dívek. Aranžmá však umožňuje ji 
zpívat i ve sboru. Ve Smíšeném pěveckém 

sboru Foerster z Jičína jsme ji mnohokrát 
při vystoupeních do programu zařazovali a 
měla vždy velký úspěch.
Na tomto koncertu posluchači ocenili 
zdařilé, příjemné a virtuózní vystoupení 
obou umělců bouřlivým a dlouhotrvajícím 
potleskem. Byl to večer okouzlující se 
znamenitým zážitkem.

Miloslav Samek

OSTATNÍ
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AKTUÁLNĚ V NAŠÍ NABÍDCE

obec: Dolní Branná 
Cena: 4 598 000 Kč

obec: Černý Důl, Čistá v Krkonoších 
Cena: 5 498 000 Kč

EVROPA realitní kancelář Vrchlabí | Valteřická 704, 543 01 Vrchlabí
737 767 767 / 499 423 793 | vrchlabi@rkevropa.cz  | rkevropa.cz/vrchlabi

V R C H L A B Í

obec: Peřimov
Cena: 11 400 000 Kč

Prodej domu 113 m2,  
poz. 2 688 m2

obec: Vrchlabí, ul. Horská
Cena: 4 700 000 Kč 

Prodej bytu 2+kk, 47 m2 Prodej bytu 2+kk, 60 m2

obec: Špindlerův Mlýn, Bedřichov
Cena: 6 490 000 Kč 

Prodej bytu 1+kk, 43 m2 Prodej bytu 4+kk, 99 m2

obec: Vrchlabí, ul. Horská 
Cena: 6 900 000 Kč

Prodej bytu 3+kk, 80 m2

zle
vněno

novin
ka

novin
ka

INZERCE
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INZERCE

elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992
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KNIŽNÍ INSPIRACE
A máme tady jaro.
Samozřejmě není většího jarního klišé, než sáhnout do regálu s knihami pro zahradníky a obstarat dubnový výběr zajímavých 
knih odtamtud.
Což jsme udělali.
Nicméně, i v některých dalších poličkách se dají najít knihy k tématu zahrada a jarní práce. Třeba v oddělení s klasickou litera-
turou. V ní se kupříkladu nachází knížka Karla Čapka Zahradníkův rok. Zahradníkův rok od Karla Čapka představuje nestárnoucí 
a hluboce lidský pohled na svět očima drobného pěstitele, který svádí nekonečný boj s přírodou i vlastní trpělivostí. Autor s 
typickým laskavým humorem a mírnou ironií provází čtenáře celým kalendářním rokem, od lednového plánování u katalogů 
semen až po prosincový klid pod sněhovou peřinou. Čapek zde nevykresluje zahradníka jako romantického hrdinu, ale jako 
bytost posedlou, která se neváhá plazit po kolenou, bojovat s nepřízní počasí nebo vést filozofické monology nad rašícím 
pupenem. Zahradničení je v jeho podání spíše stavem mysli a životním postojem než pouhou volnočasovou aktivitou, přičemž 
každé roční období přináší své specifické útrapy i drobné radosti. 

Knížky o zahradničení najdeme i v dětském oddělení. Však proutek je třeba ohýbat dokud je mladý a co se v mládí naučíš, 
to ve stáří jakoby najdeš. Našli jsme tam kupříkladu knížku Zahradníci ve městě od finských autorek Maiji Hurmeové a Liny 
Laurentové. Ta je určena pro předškoláky a mladší školáky a kombinuje příběh tří dětí se zahradnickou příručkou, a tak se děti 
dozví něco kupříkladu o kompostování či o živočiších, kteří v půdě žijí.

Pro další tři knihy jsme ale už sáhli do speciálního zahradnického regálu, ve kterém máme stovky titulů na toto téma a další 
tisíce mají skladem naši dodavatelé. Zahradnická kniha od Montyho Dona nabízí komplexní pohled na zahradnické práce a 
obsahuje spoustu nádherných fotografií. Kniha Proč milujeme zahrady od Ferdinanda Lefflera se věnuje spíše architektuře a 
designu různých druhů zahrad a kombinacím rostlin, které dohromady udělají zahrady atraktivními. No, a komu se nechce se 
příliš shýbat k zemi, tak pro něho je určena kniha 365 dní s vyvýšenými záhony od Dorothey Baumjohannové.

Tak co? Naladili jsme vás? Pustíte se do pěstování květin či zeleniny na vaší zahradě či alespoň v květináči za oknem? Pokud 
ano, tak přejeme spoustu pěstitelských úspěchů.

Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991

 




